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συνέχεια στη σελ. 2

Η σύγχρονη σκλαβιά δεν θα περάσει
Η εργατιά και ο λαός θα την καταργήσουν

Συνταξιούχοι: 20ήμερο 
κινητοποιήσεων

Της... σύνταξης
Πόλεμοι μεταξύ των ιμπεριαλιστών= 

πόλεμος των ιμπεριαλιστών στην 
εργατική τάξη και στους λαούς

Καθημερινά είναι τα γεγονότα που δείχνουν πως η 
κλιμάκωση της πολεμικής αντιπαράθεσης ανάμεσα στα 
ιμπεριαλιστικά κέντρα και δυνάμεις εντείνεται. Δεν είναι 
πλέον μόνο οι μάχες που μαίνονται στα πεδία της 
Ουκρανίας. Χωρίς ασφαλώς να είναι κάτι νέο, η 
αντιπαράθεση ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή- ΝΑΤΟική 
πλευρά και τη Ρώσικη παίρνει ολοένα πιο άγρια 
χαρακτηριστικά. Περνώντας οι μέρες, οι εβδομάδες, η 
στάση και των δύο πλευρών, η μια απέναντι στην άλλη, 
σκληραίνει περισσότερο. Οι δηλώσεις, αλλά κύρια οι 
απειλητικές εκφράσεις, οι αντιπαραθετικές ενέργειες, 
πραγματικές, φτιαχτές, στημένες ή όχι πληθαίνουν. Η μια 
πλευρά πιο έντονα προκαλεί και κατηγορεί την άλλη.

Οι προετοιμασίες για μια απευθείας σύγκρουση μετα-
ξύ τους ενισχύονται. Οι στρατοί εξοπλίζονται περισσότε-
ρο, οι βιομηχανίες αλλάζουν παραγωγικές υποδομές για 
την παραγωγή εξοπλιστικών υλικών, η στρατολόγηση 
εκατοντάδων χιλιάδων μάχιμων ηλικιών από την εργατική 
τάξη βασικά προχωρά. Οι ομαδοποιήσεις «προθύμων» 
χωρών της μιας ή της άλλης περίπτωσης ξεφυτρώνουν 
σαν μανιτάρια. Ειδικά από τη μεριά της «δύσης» τα σενά-
ρια πληθαίνουν και κύρια η προπαγάνδα προετοιμασίας 
των λαών για ένα τέτοιο ενδεχόμενο δυναμώνει. Αυτή 
ανοιχτά πια μιλάει για ένα τέτοιο γεγονός, δίνοντας συμ-
βουλές επιβίωσης ολίγων ημερών στα λαϊκά στρώματα.

Και φυσικά η στροφή της οικονομίας της Ευρώπης σε 
πολεμική έχει πάρει φρενήρεις ρυθμούς, συνοδευόμενη 
από τις απαραίτητες για το μεγάλο κεφάλαιο της στρατι-
ωτικής βιομηχανίας κύρια, ανατροπές και προσαρμογές 
των εργασιακών σχέσεων, δικαιωμάτων, καταστάσεων 
(ωράρια, μισθούς, ασφάλεια κ.α.) στις απαιτήσεις της για 
μεγαλύτερη εντατικοποίηση της παραγωγικότητας, 
εκμετάλλευση της εργατικής δύναμης.

Ο εξωτερικός στρατιωτικός πόλεμος ανάμεσα στις 
ιμπεριαλιστικές δυνάμεις βάζει στην ημερήσια διάταξη 
και τον ταξικό πόλεμο του μεγάλου, μονοπωλιακού κεφα-
λαίου ενάντια στην εργατική τάξη και τους λαούς σε όλη 
την ευρύτερη περιοχή. Η πολεμική οικονομία απαιτεί τη 
νέα αρπαγή των αποθεματικών των ταμείων, που 
συνταξιοδοτούν τους συνταξιούχους.

Οι ηγεσίες σε όλες τις χώρες των δυο αντιμαχόμενων 
πλευρών γίνονται όλο και πιο απαιτητικές, απειλητικές, 
σκληραίνουν τη στάση τους απέναντι στους εργαζόμε-
νους, στους λαούς αν μάλιστα αυτοί εκφράζουν αρνητι-
κή ή επιφυλακτική γνώμη προς τις δικές τους επιλογές, 
ειδικά τις φιλοπόλεμες.

Αλλά και οι λαοί δεν κάθονται στα αυγά τους. Ο ξεση-
κωμός των εργατικών και λαϊκών στρωμάτων, συνδικά-
των, φορέων ενάντια στον πόλεμο, στην εξόντωση των 
παλαιστινίων στη Γάζα από το κράτος- φονιά του Ισραήλ, 
η άρνηση να υποταχτούν στα κελεύσματα των ηγεσιών, 
να αποδεχτούν αντιλαϊκά μέτρα, η διατύπωση ακόμα και 
άρνησης να πολεμήσουν για τα συμφέροντα των ιμπερια-
λιστών- όπως καταγράφουν πολλά γκάλοπ- κάνουν τις 
ηγεσίες να μη νιώθουν καλά. Η προπαγάνδα, η 
τρομοκρατία δεν πιάνουν τόσο εύκολα τόπο. Οι 
κινητοποιήσεις στην Ιταλία, στη Γαλλία, στην Ισπανία, 
στην Ελλάδα και αλλού προκαλούν αναταράξεις, 
υποχρεώνουν τις ηγεσίες σε ελιγμούς, προσαρμοσμένους 
και στα ιδιαίτερα συμφέροντα κάθε χώρας, όπως αυτοί 
εκφράζονται λχ με τις αλλαγές κυβερνήσεων, με το θέμα 
της αναγνώρισης παλαιστινιακού κράτους από πολλές 
κυβερνήσεις.

Με απόφαση της ΣΕΑ διοργανώνονται αγωνιστικές συγκεντρώσεις των συνταξιουχικών οργανώσεων σε όλες 
τις περιφέρειες της χώρας, ξεκινώντας από την Παναττική συγκέντρωση στις 15 Οκτώβρη στην Αθήνα. Μετά το 
συγκλονιστικό συλλαλητήριο στη Θεσσαλονίκη, στη ΔΕΘ, το συνταξιοδοτικό κίνημα περνάει στην κλιμάκωση της 
δράσης του ενάντια στην αντισυνταξιουχική πολιτική της κυβέρνησης, που προκαλεί ασφυκτική πίεση στο βιοτικό 
επίπεδο των απόμαχων της εργασίας. Με απόφαση της ΣΕΑ στο 20ήμερο μετά τις 15 Οκτώβρη τα σωματεία 
αποφασίζουν για την διοργάνωση περιφερειακών συγκεντρώσεων σε όλη τη χώρα, βάζοντας στην πρώτη γραμμή 
όλα τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι και στο οικονομικό επίπεδο και σε εκείνο τη 
παροχής υγειονομικών υπηρεσιών και περίθαλψης από το δημόσιο σύστημα υγείας.

Οι συνταξιούχοι για άλλη μια φορά επαναλαμβάνουν πως απορρίπτουν την κοροϊδία των δήθεν «αυξήσεων και 
παροχών» εκ μέρους της κυβέρνησης και απαιτούν την ικανοποίηση των βασικών αιτημάτων τους.

Παναττική συγκέντρωση 15 Οκτώβρη

Με μια μεγάλη δυναμική συγκέντρωση στην Πλ. 
Εθνικής Αντίστασης και πορεία στο υπουργείο εργασίας 
οι συνταξιούχοι της Αττική διατράνωσαν για άλλη μια 
φορά την θέλησή τους να μην εγκαταλείψουν τον αγώνα 
διεκδίκησης της ικανοποίησης των αιτημάτων τους, της 
επίλυσης των πραγματικών προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν. Στη συγκέντρωση οι ομιλητές επισήμαναν 
την κρισιμότητα της κατάστασης που συνεχώς 
χειροτερεύει για τους συνταξιούχους, επανέλαβαν την 
απόρριψη των πρωθυπουργικών εξαγγελιών για δήθεν 
παροχές προς τους συνταξιούχους, κατήγγειλαν την 
επιχείρηση εξαπάτησής τους.

Στο υπουργείο αντιπροσωπεία της ΣΕΑ συναντήθηκε 
με τον ΓΓ του, από τον οποίο απαιτήθηκε άμεση συνάντη-
ση με την υπουργό, για την οποία δεσμεύτηκε ο γραμμα-
τέας του υπουργείου. Ενημερώνοντας τους 
συγκεντρωμένους ο Δ. Κουμπούρης ανέφερε πως 
τόνισαν στον ΓΓ του υπουργείου ότι «απορρίπτουμε αυτά 
που λένε πως μας έδωσαν στη ΔΕΘ, αφού εμείς τίποτα 
δεν παίρνουμε, τα ψίχουλα για τα οποία πρέπει να 
είμαστε και ευχαριστημένοι… εν όψει του νέου έτους θα 
τους θέσουμε τα πολύ συγκεκριμένα προβλήματα, να 
μας δώσουν πραγματικές αυξήσεις… τους προτείνουμε 
και πως θα λύσουν ορισμένα από τα αιτήματα κι από πού 
θα βρουν τα χρήματα… το ασφαλιστικό δεν είναι 
δημοσιονομικό πρόβλημα…  γιατί εμείς μέσω της εφορίας 
πληρώναμε και πληρώνουμε και για την συμμετοχή του 
κράτους… άρπαξαν τα αποθεματικά των ταμείων… 
μετέτρεψαν το ασφαλιστικό σε δημοσιονομικό 
πρόβλημα… τους λέμε να καλύψουν τις δαπάνες για τα 
αναδρομικά και την κατάργηση της εισφοράς 
αλληλεγγύης συνταξιούχων (ΕΑΣ) από τα αποθεματικά 
των 22 δισεκατομμυρίων στον ΑΚΑΓΕ που έχουν μαζέψει 
και από τα 850 εκατ. που κρατάνε κάθε χρόνο από την 
ΕΑΣ των συνταξιούχων… Συνεχίζουμε τον αγώνα μας και 
για τα προβλήματα της υγείας, της ακρίβειας, των πλει-
στηριασμών… με τα σωματεία μας να είναι δραστήρια».

Απεργία 14 Οκτώβρη
35 Εργατικά Κέντρα, 15 Ομοσπονδίες και εκατοντά-

δες σωματεία στον απεργιακό αγώνα! Απάντηση στο 
έκτρωμα του 13ωρου και της «ευελιξίας».

Μαζί με τους εργαζόμενους συντεταγμένοι στην ίδια 
αγωνιστική γραμμή οι συνταξιούχοι, η νεολαία, οι 
βιοπαλαιστές αγρότες και μικροεπαγγελματίες.

Πολύ μεγάλη, δυναμική ήταν η συγκέντρωση στην 
Αθήνα στα Προπύλαια και η τεράστια πορεία στο 
Σύνταγμα, το ίδιο και εκείνη της Θεσσαλονίκης, του 
Πειραιά, της Πάτρας, των άλλων πόλεων.

Στα σκουπίδια το 13ωρο. Διεκδικούμε 7ωρο - 5νθή-
μερο - 35ωρο

Αθήνα

Θεσσαλονίκη

Στην κεντρική συγκέντρωση στην Αθήνα, στα 
Προπύλαια ο Ν. Μαυροκέφαλος, μέλος της Διοίκησης 
του ΕΚΑ και της Γραμματείας του ΠΑΜΕ σημείωσε: «Η 
σημερινή μας πανελλαδική - πανεργατική απεργία, η 
δεύτερη σε μόλις 15 ημέρες αποτελεί την πιο 
αποφασιστική απάντηση ότι αυτό το νομοσχέδιο της 
κυβέρνησης έχει ήδη πεταχτεί στα σκουπίδια. Και 
μάλιστα αυτή η απεργία στέλνει ένα ακόμα μήνυμα. Ότι 
με το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, με το ΠΑΜΕ, δεν 
έχετε ξεμπερδέψει. Παρά το γεγονός ότι η κυβέρνηση 
της ΝΔ και οι εργοδότες έκαναν ό,τι περνούσε από το 
χέρι τους για να μη γίνει απεργία. Παρά το γεγονός ότι 
έβαλαν τους ανθρώπους τους στη ΓΣΕΕ και σε ορισμένες 
άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις να γίνουν συνειδητοί 
απεργοσπάστες. Κομματικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ 
και του ΣΥΡΙΖΑ που γράφουν μια από τις πιο ντροπιαστικές 
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συνέχεια από τη σελ. 1
Βοήθεια οι κυβερνήσεις κάθε χρώματος- συντηρητι-

κές, φιλελεύθερες, ακροδεξιές, σοσιαλδημοκρατικές, 
έχουν κάθε βοήθεια από τις συμβιβασμένες ηγεσίες των 
μεγάλων συνδικαλιστικών οργανώσεων, που αποδέχο-
νται τις αστικές θεωρήσεις και επιχειρήματα, υποχωρούν 
στις απαιτήσεις κυβερνήσεων και εργοδοτών, δεν αντι-
δρούν σε χτυπήματα εργατικών δικαιωμάτων, σε μειώ-
σεις μισθών, απολύσεις, κατάργηση κατακτήσεων.

Κρίσιμος παράγοντας άρα είναι η ανατροπή του 
συσχετισμού μέσα στο εργατικό και λαϊκό κίνημα παντού, 
σε όλες τις χώρες. Στη χώρα μας το ΠΑΜΕ αποτελεί την 
πραγματικά συντεταγμένη, ταξικά προσανατολισμένη 
μάχιμη οργάνωση του εργατικού κινήματος, που 
συγκρούεται ανοιχτά με την πολιτική της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, 
της κυβέρνησης, του μεγάλου κεφαλαίου. Που με ταξι-
κούς αγώνες στους χώρους δουλειάς διεκδικεί και κερδί-
ζει δικαιώματα σε όλα τα επίπεδα, δυσκολεύει την κυβερ-
νητική πολιτική, την εργοδοτική αυθαιρεσία. Μαζί του σε 
κοινή γραμμή τα υπόλοιπα λαϊκά στρώματα, η νεολαία, οι 
συνταξιούχοι, οι βιοπαλαιστές αγρότες και μικροεπιχει-
ρηματίες του μεροκάματου δυναμώνουν τη λαϊκή συμμα-
χία κάθε μέρα. Οι μεγάλες μάχες που έχουμε δώσει στα 
τελευταία χρόνια για ΣΣΕ, αυξήσεις στους μισθούς και 
τις συντάξεις, ενάντια στις απολύσεις, στο άρπαγμα λαϊ-
κών κατοικιών, για το έγκλημα στα Τέμπη, στο Μάτι, για 
την υπεράσπιση και αλληλεγγύη στον παλαιστινιακό λαό, 
για την προστασία από καταστροφές, για την σωτηρία 
της αγροτικής παραγωγής κ.α., αποτελούν παραδείγμα-
τα που δυναμώνουν, βοηθάνε, ενισχύουν τον κοινό 
αγώνα της εργατικής τάξης, των λαών σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο. Η αντιπαράθεση με τις συμβιβασμένες ηγεσίες 
των ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, η σταδιακή αλλαγή των συσχετισμών 
στο συνδικαλιστικό εργατικό, φοιτητικό και λαϊκό κίνημα 
υπέρ των ταξικών δυνάμεων και του προσανατολισμού 
τους δίνει κουράγιο σε αντίστοιχες δυνάμεις στις άλλες 
χώρες.

Αυτό το καθήκον μπαίνει σαν επιλογή και για τις δικές 
μας δυνάμεις στο συνταξιουχικό κίνημα. Συγκρουόμαστε 
με την αδράνεια, την ανοργανωσιά, τη λογική «του 
καναπέ», του «τίποτα δεν γίνεται», της υποταγής στα 
κυβερνητικά κελεύσματα. Δυναμώνουμε την ενότητα στο 
κίνημά μας, ενισχύουμε τη δράση των σωματείων μας, 
την σταθερή λειτουργία τους, την μαζικοποίηση με 
καινούργιες δυνάμεις και συναδέλφους στις γραμμές 
μας. Πολλαπλασιάζουμε τους αγώνες μας, τους 
ενοποιούμε όλο και πιο σωστά με του εργατικού 
κινήματος, την πάλη των παιδιών και εγγονιών μας.

Δίνουμε όλες τις δυνάμεις μας για το δυνάμωμα, το 
πλάτεμα και δέσιμο της λαϊκής συμμαχίας μαζί με την 
εργατική τάξη, τη νεολαία, τα άλλα λαϊκά στρώματα. 
Εμπρός για ένα κίνημα που θα συγκρουστεί ακόμα πιο 
αποφασιστικά, πιο αγωνιστικά με την κυρίαρχη πολιτική 
και τις δυνάμεις που την υπηρετούν, με στόχο την 
ανατροπή της.

Οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι, οι σφαγές των λαών, η 
πολεμική οικονομία δεν είναι το μέλλον για εμάς, τα 
παιδιά, τα εγγόνια μας.

Της... σύνταξης
Πόλεμοι μεταξύ των ιμπεριαλιστών= 

πόλεμος των ιμπεριαλιστών στην 
εργατική τάξη και στους λαούς

σελίδες στην Ιστορία του εργατικού κινήματος. Παρά 
το γεγονός ότι τα κανάλια και οι εφημερίδες τους 
έκαναν σαν μην υπάρχει απεργία. Παρά το γεγονός 
ότι η εργοδοσία λύσσαξε στους χώρους δουλειάς με 
απειλές και τρομοκρατία.

Δεν τα κατάφεραν! Αυτές τις ημέρες καταγράφηκε 
ο μεγαλύτερος αριθμός Εργατικών Κέντρων που 
οργάνωσαν γενική απεργία χωρίς τη ΓΣΕΕ δίπλα στις 
δεκάδες Ομοσπονδίες του ιδιωτικού και του δημόσιου 
τομέα και τις εκατοντάδες αποφάσεις πρωτοβάθμιων 
σωματείων. Στους χώρους δουλειάς που υπάρχουν 
σωματεία, που υπάρχουν υποδομές των Εργατικών 
Κέντρων και των Ομοσπονδιών, η απεργία είχε 
σημαντικά ποσοστά επιτυχίας.

Αυτή είναι η αλήθεια που την ξέρουμε όχι μόνο 
εμείς, αλλά και οι κυβερνήσεις και τα αφεντικά. Αυτή 
την αλήθεια τρέμουν! Γι’ αυτό πρέπει να γίνει 
αποφασιστικό βήμα στην οργάνωση των εργαζομένων, 
στη συγκρότηση δεκάδων νέων σωματείων στους 
χώρους δουλειάς. Για να περάσουν οι εργαζόμενοι 
στην αντεπίθεση. Έτσι τα κατάφεραν οι μεταλλωρύχοι 
της Χαλκιδικής, οι λιμενεργάτες της COSCO, οι 
εργάτες της ΛΑΡΚΟ, στα Ναυπηγεία του Πειραιά, 
στην Οικοδομή, στην e-food, σε δεκάδες επιχειρήσεις 
και χώρους δουλειάς υπογράφοντας συμβάσεις, 
υπερασπιζόμενοι το 8ωρο και κατακτώντας 
σημαντικές αυξήσεις στους μισθούς. Με αυτή τη 
δράση… διεκδικούμε όλα αυτά που μας στερεί αυτό 
το σύστημα της βαρβαρότητας, της εκμετάλλευσης, 
της φτώχειας και του πολέμου, ο καπιταλισμός. 
Γνωρίζουμε καλά ότι οτιδήποτε έχουμε κερδίσει, το 
κερδίσαμε οργανωμένοι, με τη συλλογική και 
αγωνιστική μας δράση και όχι με τα παζάρια. Έτσι θα 
συνεχίσουμε. Μπροστά μας θα μεγαλώσουν τα 
διλήμματα, οι εκβιασμοί και η τρομοκρατία.

Οι απειλές της κυβέρνησης της ΝΔ ότι θα γίνουμε 
Γαλλία, ότι θα χαθεί η πολιτική και οικονομική 
σταθερότητα αφορούν τη σταθερότητα των 
καπιταλιστικών κερδών και την ένταση της 
εκμετάλλευσης. Μιλούν για τη σταθερότητα του 
πολέμου, που ματώνει τον λαό της Παλαιστίνης και 
αθωώνει τη γενοκτονία, που νομιμοποιεί τη δράση 
των επιχειρηματικών ομίλων πάνω στην καμένη γη 
του πολέμου. Σταθερότητα γι’ αυτούς είναι να μη 
δίνουν χρήματα για μισθούς, συντάξεις, Υγεία και 
Παιδεία, αλλά για του πολέμου τα σφαγεία, για την 
πολεμική οικονομία του ΝΑΤΟ και της ΕΕ που 
προετοιμάζουν νέο μακελειό… η ένταση του 
αυταρχισμού και της καταστολής, ο περιορισμός των 
δικαιωμάτων μας.

Απάντηση σε αυτή τη βαρβαρότητα δεν είναι οι 
αυταπάτες για το κράτος δικαίου και τον δημοκρατικό 
καπιταλισμό που τάζουν παλιοί και νέοι σωτήρες. Ο 
καπιταλισμός και το σάπιο κράτος τους που δεν 
μπορεί να εξασφαλίσει ούτε τις πιο στοιχειώδεις 
ανάγκες του λαού. Ζέχνει η μπόχα του από το 
σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ ως τη συγκάλυψη του 
εγκλήματος των Τεμπών…

Η σημερινή απεργία δίνει τη σκυτάλη σε νέους 
αγώνες, για τη διαμόρφωση ενός κινήματος που δεν 
συμβιβάζεται με τα ψίχουλα, που δεν υποτάσσεται 
στα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων. Που 
δεν εγκλωβίζεται στα σενάρια της κυβερνητικής 
εναλλαγής, αλλά δυναμώνει τον αγώνα για την 
ανατροπή της κυβερνητικής πολιτικής ενισχύοντας 
την αντικαπιταλιστική - αντιμονοπωλιακή γραμμή 
πάλης. Που δυναμώνει την κοινή δράση με τους 
μικρομεσαίους αγρότες και τους 
αυτοαπασχολούμενους της πόλης ενάντια στην 
κυριαρχία των μονοπωλίων και τη βαρβαρότητα που 
ζούμε. Που απλώνει το χέρι του στους άλλους λαούς 
που υποφέρουν, στους πρόσφυγες και μετανάστες, 
στα θύματα του πολέμου και της εκμετάλλευσης…

Δεν υπάρχει καιρός για χάσιμο. Όλοι στα 
συνδικάτα, όλοι στον αγώνα! Έχουμε τεράστια 
ευθύνη να παραδώσουμε στην επόμενη γενιά των 
εργαζομένων διευρυμένα δικαιώματα και 
περισσότερες κατακτήσεις απ’ ό,τι παραλάβαμε από 
τις προηγούμενες γενιές αγωνιστών. Ενώνουμε τη 
δύναμή μας με τους απεργούς εργάτες της Ιταλίας 
και της Γαλλίας. Με τους λιμενεργάτες όλης της 
Ευρώπης που έχουν αποφασίσει ότι δεν θα γίνουν 
γρανάζια της πολεμικής μηχανής, αλλά θα παλέψουν 
για εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα.

Οι λαοί έχουμε το δίκιο, εμείς θα πούμε την 
τελευταία λέξη, θα νικήσουμε!».

συνέχεια από τη σελ. 1
Απεργία 14 Οκτώβρη Απεργία 1η Οκτώβρη

Αθήνα

Θεσσαλονίκη

Πάνω από 65 απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη 
χώρα οργανώθηκαν εν όψει της Πανεργατικής Απεργίας. 
Σείστηκε ο τόπος από το απεργιακό κύμα, που πλημμύρισε 
εκατοντάδες επιχειρήσεις, χώρους δουλειάς, έβγαλε 
χιλιάδες εργαζόμενους στους δρόμους και στις πλατείες 
του αγώνα ενάντια στο ν/σ έκτρωμα της κυβέρνησης για τη 
μετατροπή της εργασίας σε σκλαβιά, με την επιβολή της 
13ωρης συνεχούς ημερήσιας εργασίας. Την πλήρη 
κατάργηση του 8ωρου, τον ενταφιασμό του 5νθήμερου, 
την εξαφάνιση του δικαιώματος σε περισσότερο ελεύθερο 
χρόνο με 7ωρο- 5νθήμερο. Την εξοντωτική εκμετάλλευση 
της εργατικής δύναμης για παραγωγή περισσότερων 
κερδών για τους μονοπωλιακούς ομίλους και τους 
επιχειρηματίες.

Συγκέντρωση Αλληλεγγύης 
στον Παλαιστινιακό λαό

Όχι στο σχέδιο Τραμπ-Νετανιάχου
Μεγάλη συγκέντρωση- πορεία οργάνωσαν εργατικά 

συνδικάτα και φορείς, μετά από κάλεσμα του ΠΑΜΕ, στην 
ισραηλινή πρεσβεία στις 10/10/2025, εκφράζοντας για 
άλλη μια φορά την αλληλεγγύη και συμπαράσταση του 
λαού μας στον παλαιστινιακό.

Η πορεία ξεκίνησε από τη στάση Πανόρμου του μετρό 
και έφτασε έξω από την πρεσβεία του κράτους- δολοφόνου 
με πανό, συνθήματα και σημαίες της Παλαιστίνης. Οι 
ομιλητές πρόβαλαν το κυρίαρχο αίτημα του παλαιστινιακού 
λαού και την ενίσχυση της διεθνιστικής πάλης για την 
δημιουργία ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους στα 
σύνορα του 67, με εδαφική συνέχεια και με πρωτεύουσα 
την Ανατολική Ιερουσαλήμ, χωρίς κατοχικές στρατιωτικές 
και αστυνομικές δυνάμεις, χωρίς εποικισμούς και εποίκους.

Απαίτησαν και πάλι να μην υπάρχει καμιά στήριξη στο 
κράτος - δολοφόνο και τους συμμάχους του ΗΠΑ και ΕΕ, 
που με εύθραυστες συμφωνίες για τη Γάζα επιχειρούν να 
ξεπλύνουν τα εγκλήματά τους σε βάρος του Παλαιστινιακού 
λαού. Ακόμη κατήγγειλαν την πρόσφατη επίθεση των 
Ενόπλων Δυνάμεων του κράτους - δολοφόνου Ισραήλ 
ενάντια στον στολίσκο Global Sumud Flotilla.

Ο Γρ. Αναγνώστου οργανωτικός γραμματέας της ΕΕΔΥΕ 
τόνισε πως «Καταδικάζουμε απερίφραστα το νέο σχέδιο 
των ΗΠΑ και του Ισραήλ, που επιχειρεί να μετατρέψει τη 
Γάζα σε αμερικανο-ισραηλινό προτεκτοράτο. Πρόκειται 
για μια συμφωνία με το πιστόλι στον κρόταφο των Παλαι-
στινίων! Μια συμφωνία που διαιωνίζει την κατοχή, τον 
εποικισμό, τον πλήρη έλεγχο των ζωών των Παλαιστινίων! 
Μια συμφωνία που αγνοεί το δικαίωμα σε ανεξάρτητο κρά-
τος, που αφήνει τη Δυτική Όχθη, την Ανατολική Ιερουσα-
λήμ και τη Γάζα υπό κατοχή, και που επιβάλλει τετελεσμέ-
να χωρίς καμία δικαιοσύνη».

Δώστε τα κλεμμένα 

της ΕΑΣ για 

αναδρομικά και 

αυξήσεις

Καταργείστε την 

ΕΑΣ
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Από την προηγούμενη συνεδρίαση της διοίκησης 
της ομοσπονδίας μέχρι την σημερινή, αναπτύξαμε την 
δράση μας σύμφωνα με τις αποφάσεις και τους στόχους 
που είχαμε θέσει.  Η δράση μας αναπτύσσεται μέσα 
στις δυσκολίες και τα προβλήματα της εποχής που 
βιώνουμε, που δεν λένε να κοπάσουν τόσο στην χώρα 
μας όσο και σε διεθνές επίπεδο…

Οι δυσκολίες στην καθημερινότητα της ζωής μας 
συνεχίζονται τόσο για εμάς για τα παιδιά μας, συνολικά 
για την εργατική λαϊκή οικογένεια και γίνονται 
ανυπέρβλητες.

Όλα τα αντισυνταξιουχικά μέτρα είναι εδώ και κάνουν 
την ζωή των συνταξιούχων όχι απλά δύσκολη αλλά 
ανυπόφορη…

Δραματική είναι η κατάσταση και στον υπόλοιπο 
κόσμο, στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τους εργαζόμενους 
τους, συνταξιούχους, τα λαϊκά στρώματα που υποφέρουν 
από τις πολιτικές που γεννούν ύφεση, κέρδη, υπερκέρδη 
για τους επιχειρηματικούς ομίλους. Αυτά γίνονται πιο 
δραματικά στις πιο ανεπτυγμένες οικονομίες της ΕΕ 
αρχικά στην Γαλλία και τώρα στην Γερμανία… η ύφεση 
κυριαρχεί… δρομολογούνται μεγάλες περικοπές σε 
μισθούς μεροκάματα, εργασιακά, κοινωνικά, ασφαλιστικά 
δικαιώματα, αντεργατικά μέτρα στις εργασιακές σχέσεις. 
Περικοπές εκατοντάδων δισεκατομμυρίων για να δώσουν 
ώθηση στην ανάπτυξη των κερδών των επιχειρηματικών 
ομίλων… προσπαθώντας να φορτώσουν τις αιτίες στους 
εργαζόμενους…

Δεν λένε όμως τίποτα… για τις πραγματικές αιτίες τις 
ύφεσης και της κρίσης, που δεν είναι άλλες από τον ίδιο 
τον χαρακτήρα της  ανάπτυξης… η οποία έχει ως θεό την 
κερδοφορία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων… το 
συσσωρευμένο κεφάλαιο δεν μπορεί να επενδυθεί  με 
τους όρους της κερδοφορίας που επιδιώκει. Τότε έρχεται 
η κρίση… οι πολιτικοί διαχειριστές αρχίζουν την επέλαση 
στις εργατικές λαϊκές κατακτήσεις την  καταστροφή του  
σε μεγάλη κλίμακα με την μεγαλύτερη στο μεταβλητό 
κεφάλαιο, τον εργαζόμενο άνθρωπο, που αποτελεί τον 
σπουδαιότερο  παράγοντα της παραγωγικής διαδικασίας, 
και τον πραγματικό παραγωγό του πλούτου.

Από την μεριά μας όλο αυτό το διάστημα δεν 
σταματήσαμε να δίνουμε την μάχη για την οργάνωση των 
συνταξιούχων σε όλα τα μέτωπα πάλης...  Μαζικά και 
μαχητικά συμμετέχουμε στους αγώνες από κοινού με το 
αγωνιστικό εργατικό κίνημα στην πατρίδα μας για την 
υπεράσπιση της ειρήνης, αντιπαλεύοντας τις αιτίες και 
τους υπεύθυνους για την κατάσταση που επικρατεί.

Αυτό το διάστημα δεν σταματήσαμε να συμμετέχουμε 
στις πολυπληθείς διαδηλώσεις ενάντια στους πολέμους 
που έχουν εξαπολύσει τα επιχειρηματικά συμφέροντα για 
το μοίρασμα  των πλουτοπαραγωγικών πηγών σε 
διάφορες χώρες, χρησιμοποιώντας τα τεράστια 
οπλοστάσιά τους, που έχουν κάνει πολύ μικρές τις 
αποστάσεις της καταστροφής. Στις μαζικές διαδηλώσεις 
ενάντια στο δολοφονικό κράτος του Ισραήλ που σφαγιάζει 
τον λαό της Παλαιστίνης με μια άνευ προηγουμένου 
γενοκτονία. Με τη συνέχιση του καταστρεπτικού πολέμου 
ανάμεσα σε Ρωσία- Ουκρανία. Με τη υποτιθέμενη ειρήνη 
με το πιστόλι στον κρόταφο. Με τους εμπορικούς 
πολέμους ανάμεσα στις μεγαλύτερες οικονομίες του 
κόσμου για την πρωτοκαθεδρία τους. Εναντιωθήκαμε 
ενάντια στις πολιτικές της κυβέρνησης για την στήριξη σε 
όλη αυτή την κατάσταση και στις πολεμικές αποστολές 
της χώρας μας έξω από τα σύνορά μας. Με τα 
τρισεκατομμύρια που ξοδεύονται για τους σκοπούς 
αυτούς βγαλμένα από τον μόχθο των λαών, χρήματα που 
πρέπει να πηγαίνουν για τις ανάγκες τους.  Με την 
οικονομία που μπαίνει σε ρυθμούς πολεμικές με 800 δισ. 
για την Ευρώπη και 30 δισ. για την χώρα μας με ρήτρα 
διαφυγής, σφαγιάζοντας παραπέρα όλα τα δικαιώματα 
των λαών για μια καλύτερη ζωή.

Είναι θετικό το γεγονός ότι σε πολλές χώρες… ξεσπούν 
μαζικοί και ενωτικοί διεκδικητικοί αγώνες, που όλο και 
δυναμώνουν αμφισβητώντας τις αντιλαϊκές αντεργατικές 
πολιτικές των κυβερνήσεων. Και στην χώρα μας αυτό το 
κίνημα δυναμώνει και παίρνει διαστάσεις ενάντια στις 
πολιτικές που ασκούν τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ, όσο και 
τα κόμματα που βρίσκονται ακόλουθα και στηρίζουν 
αυτές τις θανατηφόρες πολιτικές.

Μπροστά μας έχουμε μια από τις πιο σημαντικές 
απεργιακές κινητοποιήσεις. Τα σωματεία μας μαζί με το 
εργατικό κίνημα να βρεθούν στην  πρώτη γραμμή του 
αγώνα για την επιτυχία τους...

Αυτό το διάστημα προχωρήσαμε τη δουλειά μας 
σύμφωνα με τις αποφάσεις που πήραμε στην προηγούμενη 
συνεδρίαση της διοίκησης. Κυρίως ρίξαμε το βάρος στις 
συνεδριάσεις των ΔΣ των σωματείων μας με βάση την 
εισήγηση που συζητήσαμε και την οργάνωση για την 

επιτυχία της πανελλαδικής συγκέντρωσης της 
Θεσσαλονίκης… από τις διακηρύξεις της κυβέρνησης 
στην ΔΕΘ δόθηκε απάντηση σε όσους είχαν την 
προσδοκία ότι οι παροχές της κυβέρνησης προς τους 
συνταξιούχους θα ήταν γενναιόδωρη…

Ο διεκδικητικός χαρακτήρας της δράσης για τα 
αιτήματα που έχουμε στο διεκδικητικό μας πλαίσιο… 
πρέπει να συνεχιστεί και να ενισχυθεί… πρέπει ως 
Διοίκηση να επεξεργαστούμε νέο αγωνιστικό πρόγραμμα 
δράσης…

Το 2024 τα δημοσιονομικά πλεονάσματα εκτοξεύτηκαν 
στα 11,4 δις, αλλά οι λεγόμενες παροχές από το καλάθι 
της Θεσσαλονίκης που πρόσφατα εξάγγειλε ο 
Πρωθυπουργός είναι στο 1,7 δισ… Να γίνει κατανοητό ότι 
λύσεις δεν πρόκειται να δοθούν περιμένοντας να αλλάξει 
ένας Πρωθυπουργός, μια κυβέρνηση… εάν δεν πάρει την 
υπόθεση στα χέρια του με μαζικούς, ανατρεπτικούς, 
αγώνες το εργατικό-λαϊκό κίνημα, πετυχαίνοντας ρήξεις 
σε οικονομικό και πολιτικό επίπεδο σε όφελος των 
δυνάμεων της εργασίας, κόντρα στο κεφάλαιο και την 
κερδοφορία του.

Στην διάρκεια του καλοκαιριού, μετά την συνεδρίαση 
της ΣΕΑ και την ομόφωνη απόφασή μας για την οργάνωση 
της πανελλαδικής συγκέντρωσης στην ΔΕΘ δουλέψαμε 
για την επιτυχία της σε σταθερή επαφή με τα σωματεία 
μας.

Οργανώσαμε σύσκεψη των διοικητικών συμβουλίων 
μας όπου συζητήσαμε την προετοιμασία της, βγάλαμε 
ανακοίνωση και αφίσα που έφθασε σε όλες τις γωνιές της 
χώρας. Τα σωματεία μας δούλεψαν έγκαιρα και με 
συνέπεια για την μετάβαση των μελών τους στην 
Θεσσαλονίκη.

Στην Θεσσαλονίκη έφθασαν 80 πούλμαν που μετέφε-
ραν 4000 συναδέλφους και συναδέλφισσες… Αμέσως 
μετά την συγκέντρωση που άφησε πολύ καλές 
εντυπώσεις…  εκδώσαμε δελτίο τύπου της ΣΕΑ, που δίνει 
σαφή απάντηση στις διακηρύξεις του Πρωθυπουργού για 
τις λεγόμενες παροχές, ότι πρόκειται για μια άνευ 
προηγουμένου κοροϊδία και εμπαιγμό απέναντι στους 
απόμαχους της δουλειάς, όταν μάλιστα προσπαθεί αυτή 
την κοροϊδία «του τίποτα» να την εμφανίσει ως επίτευγμα 
παροχών…

Ο θυμός, η αγανάκτηση που δίκαια μας διακατέχει, να 
εκφρασθεί τώρα με την μαζικότερη συμμετοχή μας στους 
επικείμενους αγώνες από κοινού με το εργατικό κίνημα… 
Να δυναμώσουμε τους αγώνες σύγκρουσης με τις 
πολιτικές που υπηρετούν τα συμφέροντα του κέρδους 
των επιχειρηματικών ομίλων. Αγώνες που θα ανεβάζουν 
την ταξική μας συνείδηση και την ανάγκη της 
χειραφέτησης από αυτές και τις πολιτικές δυνάμεις που 
τις υπηρετούν.

Μπροστά μας έχουμε σημαντικούς σταθμούς στην 
δράση μας.

Για την 1η Οκτώβρη να δώσουμε την μάχη για την 
επιτυχία της απεργίας και των απεργιακών συγκεντρώσεων 
με την μαζική συμμετοχή των συνταξιούχων.

Επίσης εν όψει της 1ης Οκτώβρη, Παγκόσμιας Ημέρας 
των συνταξιούχων, να οργανώσουμε κινητοποιήσεις.

Συνεδρίαση του ΔΣ της ΟΣΙΚΑ 26/9/2025 με θέμα: 
Εκτίμηση της πορείας από τη δράση μας και οι στόχοι της 

πάλης μας για το επόμενο διάστημα.
Εισήγηση της ΕΕ (βασικά αποσπάσματα)

ΟΣΙΚΑ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 25/9/2025

Μας γεμίζει θυμό και αγανάκτηση η είδηση ότι η 
Hellenic Train τιμωρεί εργαζομένους γιατί επιμένουν 
στην εφαρμογή των κανόνων ασφαλείας και τη τήρηση 
μέτρων προστασίας του προσωπικού των σιδηροδρόμων 
και των επιβατών.

Θα έπρεπε να ντρέπεται η Διοίκηση της εταιρίας και 
η κυβέρνηση, που ενώ ακόμα δεν έχει στεγνώσει το 
αίμα των 57 αδικοχαμένων συνανθρώπων μας ιδιαίτερα 
νέων ανθρώπων από το έγκλημα των Τεμπών, Διοίκηση 
και κυβέρνηση τιμωρούν εργαζόμενους γιατί επιμένουν 
στην τήρηση των κανόνων ασφαλείας, όπως κάνουν και 
στην περίπτωση του εργαζόμενου Νίκου Τσακλίδη.

Για την εταιρεία και την κυβέρνηση προτεραιότητα 
έχουν τα αιματοβαμμένα κέρδη τους. Για εμάς τους 
συνταξιούχους έχει η ζωή η δική μας, των παιδιών και 
των εγγονιών μας. Απαιτούμε να σταματήσουν οι διώ-
ξεις, ο αυταρχισμός, η τρομοκρατία και να παρθούν 
όλα τα αναγκαία μέτρα προστασίας του προσωπικού 
και των επιβατών στους ελληνικούς σιδηροδρόμους.

Σημείωμα της σύνταξης

Τα χαρακτηριστικά του 
«Πανσυνταξιουχικού Αγώνα»

Επανερχόμαστε για άλλη μια φορά στο θέμα, επειδή 
εξακολουθούν, παρά τις αναφορές και παρουσιάσεις του 
θέματος και σε προηγούμενα φύλλα του ΠΑ, να υπάρχουν 
παρατηρήσεις συναδέλφων σχετικά με την ύλη της εφημερίδας 
μας, εστιάζοντας στο ότι παρουσιάζει γεγονότα που έγιναν και 
όχι που θα γίνουν.

1) Ο ΠΑ είναι μηνιαία εφημερίδα κατά κύριο λόγο 
«απολογιστικού» χαρακτήρα. Σε κάθε φύλλο παρουσιάζονται, 
περιγράφονται, όσον αφορά στις δράσεις του συνταξιουχικού, 
εργατικού και γενικά λαϊκού κινήματος, όσες πραγματοποιού-
νται στο διάστημα από την έκδοση του προηγούμενου φύλλου 
μέχρι την έκδοση του επόμενου.

Ο ΠΑ δεν είναι καθημερινή εφημερίδα, ούτε έστω 
βδομαδιάτικη, με ρεπορταζιακά, ενημερωτικά χαρακτηριστικά 
για τα, σε τρέχουσα καθημερινότητα, γεγονότα, αποφάσεις, 
εκτιμήσεις, ώστε να παρουσιάζει πράξεις, δράσεις, γεγονότα 
που μπορούν να αποφασίζονται και να πραγματοποιούνται 
σήμερα, αύριο, μεθαύριο κλπ.

2) Η ύλη κάθε υπό έκδοση φύλλου κλείνει και αποστέλλεται 
στο τυπογραφείο για εκτύπωση περίπου στις 10 κάθε μήνα, 
ώστε να έχει τυπωθεί μέχρι τις 15 και τα σωματεία να το πάρουν 
για διανομή μέχρι τις 16-17. Οποιοδήποτε γεγονός που θα 
αποφασιστεί ή θα συμβεί μετά την ημερομηνία κλεισίματος της 
ύλης, αντικειμενικά δεν μπορεί να συμπεριληφθεί σ’ αυτήν. Στην 
ύλη του υπό έκδοση φύλλου, σαν γεγονότα, περιλαμβάνονται 
θέματα, που συνέβησαν από την ημερομηνία που έκλεισε η ύλη 
του προηγούμενου τεύχους της εφημερίδας μέχρι την ημερο-
μηνία που θα κλείσει η ύλη του νέου τεύχους. Αυτή η παρουσί-
αση έχει «απολογιστικό» χαρακτήρα για όσα έγιναν στο μεσοδι-
άστημα αυτό.

3) Υπάρχουν ασφαλώς περιπτώσεις που ο ΠΑ αναφέρεται 
σε θέματα που θα γίνουν. Πχ η Πρωτομαγιάτικη Απεργία και οι 
συγκεντρώσεις της, σαν γεγονότα που είναι δεδομένο πως θα 
γίνουν, αναφέρονται στο φύλλο του Απρίλη, όμως μόνο με την 
συνθηματική και αναγγελτική μορφή, αφού βέβαια δεν μπορεί 
να αναγραφεί κάτι άλλο, δεν μπορούν να μπουν φωτογραφίες, 
να γραφτούν κείμενα με τις ομιλίες, εκτιμήσεις, αποτελέσματα 
κλπ. Αυτά θα αναφερθούν «απολογιστικά» στο φύλλο του Μάη, 
αφού θα έχουν πραγματοποιηθεί. Επίσης μπορεί η ΣΕΑ να απο-
φασίσει πχ στις 9 του μήνα την πραγματοποίηση μιας κινητοποί-
ησης των συνταξιουχικών οργανώσεων στις 22 του μήνα, 
πολλές μέρες μετά την ημερομηνία κλεισίματος της ύλης. Σαν 
απόφαση θα αναφερθεί και πάλι με την μορφή της αναγγελίας-  
ενημέρωσης στο υπό έκδοση φύλλο, αλλά μόνο με τη μορφή 
αυτή, αφού και πάλι σαν γεγονός δεν θα έχει γίνει. Η 
συγκέντρωση θα παρουσιαστεί με όλο το περιεχόμενό της 
(ομιλίες, φωτογραφίες, αναλύσεις, εκτιμήσεις κλπ) στο επόμενο 
φύλλο απολογιστικά. Πχ στο φύλλο του Ιούλη- Αυγούστου 2025 
περιλήφθηκε στο πρωτοσέλιδο η από πριν παρμένη- και γνωστή 
στη σύνταξη του ΠΑ- απόφαση της ΣΕΑ για την πραγματοποίηση 
της πανελλαδικής συγκέντρωσης στη ΔΕΘ, σαν αναγγελία- 
ενημέρωση και ένα μικρό προπαγανδιστικό κείμενο, όμως σαν 
γεγονός αντικειμενικά αναφέρθηκε και περιγράφηκε αναλυτικά 
στο φύλλο του Σεπτέμβρη.

4) Τα σωματεία- μέλη της ομοσπονδίας επίσης, κατά κύριο 
λόγο, αποστέλλουν στην σύνταξη του ΠΑ αποφάσεις και 
δράσεις τους που πραγματοποίησαν στο μεσοδιάστημα αυτό 
και έτσι καταγράφονται στην εφημερίδα.

5) Αλλά και άλλες δραστηριότητες, πχ συνεδριάσεις του ΔΣ 
της Ομοσπονδίας, Γενικά Συμβούλια, Συνέδρια που θα γίνουν 
μετά το κλείσιμο της ύλης, παρουσιάζονται (εισηγήσεις, 
αποφάσεις κ.α.) στο επόμενο τεύχος του ΠΑ μετά την 
πραγματοποίησή τους, δεν μπορεί να γίνει αλλιώς.

6) Στο σημείο αυτό να αναφέρουμε πως υπάρχουν 
περιπτώσεις που η έκδοση κάποιου φύλλου μπορεί να 
καθυστερήσει και να έρθει στα σωματεία για διανομή πιο αργά, 
λχ στις 20 ή 22 του μήνα. Αυτό γίνεται με απόφαση της ΕΕ της 
ΟΣΙΚΑ, ώστε να προλάβει να συμπεριλάβει στην ύλη του μια 
δράση του κινήματος που θα πραγματοποιηθεί στις 13 ή στις 15 
του μήνα, οπότε η ύλη κλείνει μετά την ημερομηνία πραγματο-
ποίησης της δράσης αυτής, όπως θα γίνει με το φύλλο αυτό, 
όπου η ύλη έκλεισε στις 16 του μήνα, για προλάβει να 
συμπεριλάβει την Παναττική συγκέντρωση στις 15/10.

Πιστεύουμε πως η πιο λεπτομερής αυτή περιγραφή του 
θέματος θα αποσαφηνίσει και θα καλύψει τις παρατηρήσεις και 
απορίες συναδέλφων.

7) Όσον αφορά στην δημοσίευση φωτογραφιών από τις 
δραστηριότητες των σωματείων, επαναλαμβάνουμε πως τέτοιες 
δεν μπαίνουν γιατί, αν το δισέλιδο που αφιερώνεται στην ανα-
φορά της δράσης των σωματείων γεμίσει φωτογραφίες, δεν θα 
περισσεύει χώρος για τα κείμενα των σωματείων, που 
παρουσιάζουν τις δράσεις αυτές, που είναι άλλωστε το βασικό 
ζητούμενο. Οι συνάδελφοι που διαβάζουν τον ΠΑ πρέπει να 
ενημερώνονται για τις παρεμβάσεις, να ξέρουν τι κάνει όλο το 
δυναμικό της ομοσπονδίας και του κινήματος. Φωτογραφίες 
των σωματείων μπαίνουν από κεντρικές, συντονισμένες δράσεις 
που διενεργούνται με αποφάσεις της ΣΕΑ για το σύνολο των 
δυνάμεων του κινήματος. Λχ στο φύλλο του Απρίλη 2025 
μπήκαν φωτογραφίες από τις κινητοποιήσεις που οργάνωσε 
πανελλαδικά η ΣΕΑ για το θέμα της υγείας, επίσης θα μπουν 
φωτογραφίες από τις δραστηριότητες των σωματείων στο 
10ήμερο του Οκτώβρη, που έχει αποφασίσει η ΣΕΑ.

Η Σύνταξη του ΠΑ



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
Τα σωματεία της Ομοσπονδίας μας, αλλά και οι τοπικές Συνεργαζόμενες συνταξιουχικές οργανώσεις εξέδωσαν ανακοινώσεις και δελτία τύπου καταδίκης των απαράδεκτων 

εξαγγελιών της κυβέρνησης στην 89η ΔΕΘ, καταγγελίας της προκλητικής δικαστικής απόφασης για απελευθέρωση του ναζιστή αρχηγού της ΧΑ Μιχαλολιάκου. Επίσης με ανά-
λογες τοποθετήσεις καταδίκασαν την επίθεση των ισραηλινών στρατιωτικών δυνάμεων ενάντια στον στολίσκο που μετέφερε βοήθεια στους παλαιστίνιους στη Γάζα, ενάντια 
στην δίωξη του Ν. Τσακλίδη από την Hellenic Train και της δημοτικής αρχής της Καισαριανής από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Με ανακοινώσεις καταδίκασαν το αντεργατικό 
ν/σ για την 13ωρη εργασία και κάλεσαν σε συμμετοχή στις απεργιακές συγκεντρώσεις του εργατικού κινήματος.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ένωση επισημαίνει ότι, πριν λίγο καιρό 
πληροφορηθήκαμε για την επέκταση  των νέων ΤΕΠ του 
ΠΑΓΝΗ καθώς και την μεταφορά τους σε προσωρινό 
χώρο έως την ολοκλήρωση τους, που όπως ενημερώνει η 
διοίκηση, θα ολοκληρωθούν τα έργα και η μετεγκατάσταση 
τον Ιούνιο του 2026. Προφανώς αναστάτωση θα προέλθει, 
αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι θα πρέπει να βάζει σε κίνδυνο 
ασθενείς, συνοδούς και εργαζόμενους και ιδιαίτερα εμάς 
τους συνταξιούχους με τα τόσα προβλήματα.

Σαν Ένωση γίναμε αποδέκτες καταγγελιών 
τηλεφωνικών και φωτογραφικών που δείχνουν μια 
απαράδεκτη κατάσταση, ο χώρος, όπου καταφθάνει το 
ασθενοφόρο ή ιδιωτικό αυτοκίνητο, είναι σε αρκετή 
απόσταση από την είσοδο, αναγκάζοντας τους ασθενείς 
και συνοδούς να μεταφέρουν ή να αναζητούν φορείο ή 
καροτσάκι ή μεταφορέα χωρίς επαρκή πρόσβαση. Δεν 
μπορούμε να μιλάμε για ασφάλεια των ασθενών και ο 
χρόνος ολοκλήρωσης των νέων ΤΕΠ έως τον Ιούνιο του 
2026 είναι  πολύ μεγάλος.

Άμεσα η Διοίκηση του ΠΑΓΝΗ, η 7η ΥΠΕ να δώσουν 
λύση, αν είναι δυνατόν αυτή η πρόχειρη κατασκευή να 
είναι χώρος αναμονής για ανθρώπους και ακόμα 
χειρότερο για ασθενείς και εργαζόμενους, θερμοκήπιο το 
καλοκαίρι και πολύ κρύο το χειμώνα και σε απόσταση από 
το κεντρικό κτίριο.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 
Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Τα σωματεία πραγματοποίησαν Συγκέντρωση 
Διαμαρτυρίας στις 30 Σεπτεμβρίου  στο Παναρκαδικό 
Νοσοκομείο για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
Συνταξιούχοι και όλοι οι εργαζόμενοι λόγω των σοβαρών 
ελλείψεων σε ιατρικό, νοσηλευτικό προσωπικό και 
αναλώσιμα υλικά στο νοσοκομείο και στα Κέντρα Υγείας. 
Τα σωματεία πραγματοποίησαν συνάντηση με τη νέα 
Διοικήτρια του Παναρκαδικού Νοσοκομείου και της 
εξέθεσαν όλα αυτά τα προβλήματα, επισήμαναν τις 
σοβαρές ελλείψεις και ζήτησαν την επίλυσή τους. Η 
Διοικήτρια αναγνώρισε την ύπαρξη των προβλημάτων και 
δεσμεύτηκε πως θα προσπαθήσει για την αντιμετώπισή 
τους, ενημέρωσε πως ήδη έχουν προκηρυχθεί 4 θέσεις 
γιατρών για προσλήψεις.

Από την μεριά τους τα σωματεία εκτίμησαν πως πρέπει 
πιο οργανωμένα να πιέσουν για την ορθή λειτουργία και 
τις παροχές του Νοσοκομείου, να καλυφθούν όλες οι 
θέσεις γιατρών για την καλύτερη περίθαλψη.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ
Το Σωματείο προχώρησε σε νέα παρέμβαση στη 

Γενική Διεύθυνση ΠΥΣΥ Νοτίου Αιγαίου προκειμένου να 
επιδώσει εκ νέου το Αίτημα μελών του για επίσπευση της 
καταβολής μέρους της Σύνταξης τους με καθυστέρηση 
10 και 5 χρόνων αντίστοιχα μετά από Τροποποιητική που 
είχαν υποβάλλει. Ο ένας είναι εξ αυτών είναι ήδη 85 ετών 
και ό άλλος έχει εν τω μεταξύ διαγνωσθεί με καρκίνο και 
νοσηλεύεται, περιμένοντας και οι δυο, όπως σίγουρα και 
δεκάδες εκατοντάδες άλλοι συνάδελφοι μας την 
μεγαλοθυμία της Κυβέρνησης και της υπουργού της, που 
με μπόλικη νοσηρότητα μυαλού ξεστομίζει, ότι την ….
παρακαλούν εργαζόμενοι να προχωρήσει την ψήφιση του 
Νόμου-Έκτρωμα για να δουλεύουν μέχρι και 16 ώρες την 
ημέρα!

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Κέρκυρα 09/10/2025

Ο Σύνδεσμος μαζί με τα Σωματεία Συνταξιούχων του 
ΤΕΒΕ και του Δημοσίου με παρεμβάσεις τους προς τους 
τοπικούς φορείς της Κέρκυρας ζήτησαν να 
χρηματοδοτηθεί η επιδότηση εισιτηρίων για τους 
συνταξιούχους συναδέλφους.

Σε αυτήν την προσπάθεια ανταποκρίθηκε μόνο η 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων με ένα κονδύλι 150.000 ευρώ 
προς το Αστικό ΚΤΕΛ Κέρκυρας, κι έτσι οι συνάδελφοι 
συνταξιούχοι άνω των 65 ετών μπορούν να λαμβάνουν τα 
εισιτήρια στη μισή τιμή, για όσο βέβαια διαρκεί το 
συγκεκριμένο κονδύλι.

Το μέτρο αυτό όμως δεν εξυπηρετεί όσους μένουν 
στην ύπαιθρο, γιατί εκεί εξυπηρετούνται από το 
Υπεραστικό ΚΤΕΛ. Σε αίτημα που θέσαμε στην Περιφέρεια 
για κάλυψη και του Υπεραστικού ΚΤΕΛ, λάβαμε την 
απάντηση ότι αδυνατεί να εξασφαλίσει τα ανάλογα 
κονδύλια, γιατί πρέπει να χρηματοδοτήσει όλα τα νησιά 
της Περιφέρειας και όχι μόνο την Κέρκυρα.

Τα σωματεία θεωρούν πως πρέπει η κυβέρνηση- κι 

επειδή τα ΚΤΕΛ, αστικά και υπεραστικά, χρηματοδοτούνται 
από το κράτος για ένα μέρος των εξόδων τους-, με 
υπουργική απόφαση των αρμόδιων υπουργείων να 
καλύψουν πανελλαδικά όλους τους συνταξιούχους άνω 
των 65 ετών, όπως ισχύει στις μεγάλες πόλεις (π.χ. 
Αθήνα, Θεσσαλονίκη). Με αυτόν τον τρόπο θα μπορέσουν 
οι συνάδελφοί μας να βοηθηθούν στις δύσκολες μέρες 
που περνάμε όλοι.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΡΑΜΑΣ
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που εξελέγη στις εκλογές 

που πραγματοποιήθηκαν στις 20-21/6/2025, στην πρώτη 
του συνεδρίαση στις 24/6/2025 συγκροτήθηκε σε σώμα 
ως εξής:

Πρόεδρος:       Δρανοβάλη Χριστοδουλίνα (Λίνα)
Αντιπρόεδρος:  Μπατζέλας Σταύρος
Γ. Γραμματέας: Λυκίδης Κων/νος
Ταμίας:            Στουρμαλή Άννα
Μέλη: Δεμίση Ελένη- Κασαπίδης Κώστας- Αλεξίου
Γιώργος

ΠΑΛΛΕΣΒΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΦΚΑ- Η 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΤ ΛΕΣΒΟΥ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΛΕΣΒΟΥ
17/9/2025
Συνάδελφοι-συναδέλφισσες
Τα σωματεία μας, βλέποντας και ακούγοντας 

καθημερινά  συνταξιούχους, μέσα από τις επαφές που 
έχουμε μαζί τους, διαπιστώνουν την μεγάλη οικονομική 
αδυναμία, το οξυμένο πρόβλημα επιβίωσης που 
αντιμετωπίζουν αρκετοί συνάδελφοι μας συνταξιούχοι, 
ακόμα και να αγοράσουν τα απαραίτητα για την υγεία 
τους φάρμακα

Συναισθανόμενοι λοιπόν το οξύ πρόβλημα που 
αντιμετωπίζουν οι συνάνθρωποί μας με οικονομική 
αδυναμία, στο πλαίσιο της οργάνωσης της ταξικής μας 
αλληλεγγύης, καλούμε όσους διαθέτουν φάρμακα, 
κλειστές ή ανοιχτές συσκευασίες, στα οποία όμως δεν 
έχει περάσει η ημερομηνία λήξης τους, να τα διαθέσουν 
στο κοινωνικό φαρμακείο του Δήμου Μυτιλήνης.

Συνάδελφοι,
Ένας συνταξιούχος που λαμβάνει φαρμακευτικές 

αγωγές μπορεί να έχει έξοδα εκατοντάδων ευρώ, χωρίς 
να υπολογίζονται τα υπόλοιπα για τη διαβίωσή του, 
εξαιτίας των πολιτικών που ακολούθησαν οι κυβερνήσεις, 
των αντεργατικών νόμων και των μνημονίων που ψήφισαν, 
φορτώνοντας δυσβάσταχτα βάρη στους 
χαμηλοσυνταξιούχους και συνολικά στα λαϊκά στρώματα. 
Οι συνταξιούχοι έχουν επιβαρυνθεί τα μέγιστα σε μια 
στιγμή που ακρίβεια και πληθωρισμός κατατρώγουν τις 
καθηλωμένες συντάξεις, από την περίοδο της κρίσης και 
δεν φτάνουν για την κάλυψη βασικών μας αναγκών.

Το όπλο μας για να αντιμετωπίσουμε αυτή την 
απαράδεκτη κατάσταση είναι η αλληλεγγύη και η 
οργανωμένη πάλη και διεκδίκηση.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ- 
ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ- ΙΛΙΟΥ- ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

Το Σωματείο έδωσε την   δεύτερη δόση ενίσχυσης 
ποσού 500 ευρώ στο Σωματείο της ΛΑΡΚΟ. Έχει 
προηγηθεί αντίστοιχο ποσό που δόθηκε κατά τη διάρκεια 
της επίσκεψης στη περιοχή και το εργοστάσιο και της 
συνάντησης με τους απολυμένους εργάτες.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ- 
ΔΑΦΝΗΣ- ΥΜΗΤΤΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 23/9/2025
Η παραπομπή της προέδρου του Σωματείου 

Εργαζομένων στο Δήμο Ηλιούπολης στο Πειθαρχικό είναι 
τραγική αν όχι γελοία. Καταδικάζουμε τις ενέργειες του 
Δημάρχου κ. Ψυρρόπουλου και της πλειοψηφίας των 
Συμβούλων να στείλει την πρόεδρο του Σ.Ε.Δ.Η. σε 
πειθαρχικό έλεγχο. Αυτό κάνει ξεκάθαρη την πρόθεση 
της Δημοτικής Αρχής και της πλειοψηφίας  να επικρατήσει 
σιγή νεκροταφείου.

Ο κ. Δήμαρχος μας προέκυψε βασιλικότερος του 
βασιλέως, εφαρμόζοντας τις πολιτικές της κυβέρνησης 
της ΝΔ και τις ντιρεκτίβες της ΕΕ. Οι εργαζόμενοι 
επιβάλλεται κατ’ αυτούς να δουλεύουν από ήλιο σε ήλιο, 
χωρίς φωνή, χωρίς δικαιώματα, ως τον τάφο. Έτσι θα 
υλοποιηθεί η μετατροπή της οικονομίας σε πολεμική.

ΔΕΝ ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΕΡΑΣΕΙ! ΕΙΜΑΣΤΕ ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ.

Καλό θα ήταν η Δημοτική Αρχή και ο κ. Δήμαρχος 

προσωπικά να στείλει για πειθαρχικό έλεγχο την 
κυβέρνηση και την ΕΕ, αντί να κυνηγά τους εργαζόμε-
νους, αναίτια, το τονίζουμε.

Καθήκον του είναι να απαιτεί:
- σταθερή δουλειά για όλους, 8ωρο – 5μερο – 35 ώρες 

την βδομάδα
- να προσληφθούν εργαζόμενοι με μόνιμη και σταθερή 

σχέση εργασίας, ώστε να επανδρωθούν όλες οι υπηρεσίες 
του Δήμου.

- Χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό.
Καλούμε όλες και όλους στο Πειθαρχικό Συμβούλιο 

την Πέμπτη 25 Σεπτέμβρη για να δηλώσουμε την 
αλληλεγγύη μας.

Επίσης με ΔΤ το σωματείο εκδήλωσε την συμπαράστα-
ση στο δίκαιο αίτημα του Συλλόγου Γονέων και της Διεύ-
θυνσης του Ειδικού Σχολείου για παιδιά με αναπηρίες για 
την χρηματοδότηση από το Δήμο της μίσθωσης λεωφο-
ρείων για την μεταφορά των μαθητών.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΙΚΑΙΑΣ- 
ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ «Ο ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ »

Το σωματείο οργάνωσε εκδήλωση- σύσκεψη με θέμα 
«την υγεία» στα γραφεία του, όπου συμμετείχαν πολλοί 
συνάδελφοι. Την παρουσίαση έκανε προσκεκλημένος 
γιατρός από το κρατικό νοσοκομείο Νίκαιας.

Επίσης οργάνωσε στον χώρο του κηποθέατρου Νίκαιας 
την παράσταση του έργου του Μπέρτολντ Μπρεχτ «Η 
Αγία Ιωάννα των Σφαγείων» από την θεατρική ομάδα του 
ΠΑΜΕ, την οποία παρακολούθησαν με ενθουσιασμό 
πάρα πολλοί συνάδελφοι μέλη και μη του σωματείου.

Νομοσχέδιο για την 
13ωρη εργασία

Ποιος είναι ο τίτλος του; «Δίκαιη Εργασία για 
όλους: Απλοποίηση της Νομοθεσίας- Στήριξη στον 
εργαζόμενο- Προστασία στην πράξη». Διαβάζοντας 
τον τίτλο αυτό, ο καθένας θα σκεφτόταν «μα τι 
καλή κυβέρνηση έχουμε, πως φροντίζει έτσι τους 
εργαζόμενους, πως τους σκέφτεται και ανησυχεί γι’ 
αυτούς».

Ξέρουμε πως όλοι οι συνάδελφοι γνωρίζουν το 
αντεργατικό περιεχόμενο του ν/σ, δεν χρειάζονται 
περισσότερη ανάλυση. Έχει όμως μια αξία να 
συμπληρώσουμε λίγες σκέψεις. Τι λέει η κυβέρνη-
ση ουσιαστικά, προσπαθώντας να στηρίξει την 
αθλιότητά της; Ότι, αφού δεν σας φτάνουν οι κανο-
νικοί μισθοί του 8ωρου, του 5νθήμερου για να 
βγάλετε το μήνα… Και δεν σας φτάνουν γιατί και οι 
εργοδότες σας και εγώ δεν θέλουμε να σας 
δώσουμε μεγαλύτερους, αφού, αν γίνει κάτι τέτοιο, 
θα χάσουν από τα κέρδη τους οι επιχειρηματίες, 
πράγμα που είναι αντικανονικό, αντιοικονομικό, 
αντιφιλελεύθερο, αντιευρωπαϊκό, αντιαναπτυξιακό, 
αντιεπενδυτικό και διάφορα άλλα αντί… Που μπορεί 
να πάμε και σε χρεοκοπία- όπως είπε κι ο 
Στουρνάρας.

Ποια είναι άρα η μόνη λύση; Δουλέψτε παραπά-
νω από το 8ωρο, παραπάνω από το 5νθήμερο. 
Προσθέστε 5-6 ώρες περισσότερη δουλειά την 
ημέρα, βάλτε και 2 ακόμα μέρες στη βδομάδα και 
που ξέρετε, ίσως και να σας φτάνουν οι μισθοί να 
περάσετε τις 27-28 μέρες. Πάντα εθελοντικά 
βέβαια, γιατί υπάρχουν κι εκείνοι οι περίεργοι, που 
δεν τους πειράζει που στις 20 του μήνα ξεμένουν 
από λεφτά και αρκούνται στους μισθούς πείνας του 
8ωρου!! Τι να κάνουμε, «έτσι είναι η ζωή» που λέει κι 
ο Γεωργιάδης!!

Το κυρίαρχο επιχείρημα της κυβέρνησης είναι 
«αφού σας έχουμε στην πείνα με την πολιτική μας, 
για να γλιτώσετε από αυτή, δεχτείτε να πάτε στη 
σκλαβιά με την πολιτική μας». Και να μην πεινάτε 
και να έχετε ανθρώπινες συνθήκες εργασίας δεν 
γίνεται. Ένα από τα δύο θα ισχύει. Διαλέξτε ποιο. 
Και η επιλογή θα είναι δική σας ευθύνη, εμείς 
(κυβέρνηση- εργοδότες) δεν θα φταίμε!!!

Το εργατικό κίνημα όμως έχει κάνει την επιλογή 
του με κάθε υπευθυνότητα. Το 13ωρο θα πάει στα 
σκουπίδια…
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Ενσωμάτωση της 
προσωπικής διαφοράς- κυβερ-

νητικοί ελιγμοί και ουσία
1) Στριμωγμένη η κυβέρνηση από την γεμάτη 

αγανάκτηση και αγωνιστική αντίδραση των συνταξιούχων 
στην εξαγγελία αυτής της κακοστημένης κοροϊδίας, 
έσπευσε να ανακοινώσει πως θα εκδοθεί εγκύκλιος από 
το υπουργείο εργασίας, που θα επιτρέψει, με παράκαμψη 
του νόμου, να δοθεί, σε όσους θα τύχουν αυτής της 
ρύθμισης της ενσωμάτωσης, η μισή αύξηση του 2,4% 
από 1/1/2026, δηλαδή 1,2%!!! Τόση μεγαλοψυχία ομολο-
γούμε ότι δεν την περιμέναμε!!! Να θυμίσουμε πως στο 
τεύχος 510 του ΠΑ (Σεπτέμβρης) σελ. 3 στο κείμενο 
«Ένας ακόμα εμπαιγμός…», επισημαίναμε ακριβώς αυτό 
που η κυβέρνηση, κάτω από την κατακραυγή, υποχρεώ-
θηκε να κάνει, να παρέμβει στο νόμο για να κάνει δυνατή 
την απόδοση του 1,2% στους συναδέλφους αυτούς…

2) Όμως επειδή η π.δ. που θα ενσωματωθεί στο σκέ-
λος της ανταποδοτικής σύνταξης, ταυτόχρονα θα την 
αυξήσει κατά το αντίστοιχο ποσό (σε ευρώ), αυτό θα 
σημάνει αυτόματα και την αύξηση της κράτησης για την 
υγεία. Παράδειγμα:

Συνάδελφος είχε ανταποδοτική και εθνική σύνταξη 
(α+ε) 1000 ευρώ και π.δ. 100. Θα του ενσωματωθεί 
ποσό π.δ. 50 ευρώ και η α+ε του θα γίνει 1050 (υπολει-
πόμενη π.δ. 50 ευρώ), οπότε η κράτηση για ΕΟΠΥΥ (που 
γίνεται πάνω στο α+ε θα αυξηθεί 3 ευρώ. Η αύξηση του 
1,2% θα είναι 1100Χ1,2%= 13,2 ευρώ μείον 3 θα λάβει 
10,2 ευρώ, πραγματική αύξηση 0,9%.

Φυσικά αυτό θα ισχύσει για όλους μας, εφ’ όσον θα 
αυξηθεί η κράτηση εισφοράς υγείας, η «αύξηση» και το 
2026 θα είναι μικρότερη από το 2,4%.

Κι όποιος σκεφτεί «έλα μωρέ και τι είναι 3 ευρώ, πως 
κάνετε έτσι», να τονίσουμε πως η κυβέρνηση, με τέτοιες 
δήθεν ανώδυνες μεθόδους, αρπάζει από τους 
συνταξιούχους (και όλο τον εργατόκοσμο) 1 ευρώ για 
την συνταγογράφηση φαρμάκων, 3 ευρώ για το 
παραπεμπτικό εξέτασης, 10 ευρώ για εκτός λίστας(!) 
επίσκεψη στο γιατρό, δεκάδες ευρώ για συμμετοχή στα 
φάρμακα και περισσότερα για αγορά μη 
συνταγογραφούμενων… Για να μην αναφερθούμε ξανά 
στην πραγματική βαριά ληστεία σε βάρος μας με τα 
απογευματινά επισκεπτήρια στα εξωτερικά ιατρεία και 
χειρουργεία στα νοσοκομεία…

Ξέρει η κυβέρνηση τι κάνει. «Φασούλι το φασούλι» 
φουσκώνει το αντιλαϊκό υπερπλεόνασμα…

Έχει σημασία επίσης να σημειώσουμε τούτο. Η 
κυβέρνηση τα δύο αυτά χρόνια, για να περιορίσει την 
κατακραυγή, είχε θεσπίσει την απόδοση των ποσών 100-
150-200 ευρώ σε όσους δεν έπαιρναν αύξηση στις 
συντάξεις λόγω προσωπικής διαφοράς. Φέτος ούτε στην 
ΔΕΘ αναφέρθηκε κάτι από τον πρωθυπουργό, ούτε στον 
προϋπολογισμό υπάρχει πρόβλεψη σχετικού κονδυλίου. 
Η κυβέρνηση το «ξέχασε». Έτσι, ενώ από τη μια μεριά 
δίνει ένα ψίχουλο σε όσους ενσωματώνει τη μισή π.δ., 
από την άλλη το αφαιρεί από τους υπόλοιπους, που 
ακόμη θα έχουν την άλλη μισή και δεν θα πάρουν αύξη-
ση. «Πάτσι και πόστα» για την κυβέρνηση όσον αφορά 
στο κόστος. Τόσο απατεώνες.

«Αύξηση» στις συντάξεις- 
ακρίβεια- πληθωρισμός
1) Η κυβέρνηση μας έταξε «αύξηση» των 

συντάξεων 2,4% για την επόμενη χρονιά.
Τα πιο πρόσφατα στοιχεία όμως για την πορεία 

και κατάληξη του ΑΕΠ και του ΔΤΚ για το 2025 
δείχνουν πως πολύ πιθανό η «αύξηση» να είναι 
μικρότερη, αφού το μεν ΑΕΠ θα αυξηθεί κατά 
2,3% ενώ ο ΔΤΚ θα διαμορφωθεί στο 1,7 ή 1,9%. 
Οι ποσοστιαίοι αυτοί υπολογισμοί θα γίνουν στη 
βάση σύγκρισης με τους αντίστοιχους του 2024. 
Ο νόμος, όπως έχουμε αναλύσει πολλές φορές, 
προβλέπει πως η αύξηση στις συντάξεις ισούται 
με το άθροισμα των αυξήσεων του ΑΕΠ και του 
ΔΤΚ διά δύο. Δηλαδή 2,3 + 1,7=4/2=2%. Στην 
περίπτωση που ο ΔΤΚ θα είναι 1,9%, η αύξηση των 
συντάξεων θα πάει 2,1%.

2) Αυτό το 2,4% (μένουμε στην κυβερνητική 
αναφορά) θα το λάβουν στο εισόδημά τους, όσοι 
έχουν μόνο κύρια σύνταξη. Όλοι οι άλλοι που 
παίρνουν επικουρική ή μέρισμα δεν θα έχουν τόση 
εισοδηματική αύξηση, γιατί;

Στο παράδειγμα του προηγούμενου κειμένου ο 
συνάδελφος με μόνο κύρια σύνταξη 1100 ευρώ, 
θα πάρει αύξηση στο εισόδημά του 2,4% ή 26,4 
ευρώ το μήνα. Ένας συνάδελφος με την ίδια 
κύρια σύνταξη και επικουρική 200 έχει άθροισμα 
μηνιαίου εισοδήματος 1300 ευρώ. Θα πάρει όμως 
και αυτός 26,4 ευρώ μόνο στην κύρια. Άρα η 
αύξηση του μηνιαίου εισοδήματός του δεν θα 
είναι 2,4%, αλλά 2% (26,4/1300)!!!

3) Επειδή η κυβέρνηση πανηγυρίζει που ο 
πληθωρισμός (ποσοστιαία μεταβολή του ΔΤΚ) 
υποχώρησε τον Σεπτέμβρη στο 1,9% έναντι 2,9% 
τον Αύγουστο, επανερχόμαστε ξανά στη 
διευκρίνιση ότι άλλο η ακρίβεια, άλλο ΔΤΚ και 
άλλο πληθωρισμός. Ο ΔΤΚ προσδιορίζει την 
μεταβολή του μέσου όρου των τιμών ενός 
σταθερού πακέτου βασικών προϊόντων- 
υπηρεσιών, που αποτελούν το λεγόμενο «καλάθι» 
του νοικοκυριού, μέσα σε ένα συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα (πχ τρίμηνο) σε σχέση με το 
προηγούμενο. Η μεταβολή μπορεί να είναι θετική 
ή αρνητική, δηλαδή μπορεί ο μέσος όρος να 
αυξηθεί ή να μειωθεί. Ο πληθωρισμός είναι το 
μέγεθος που αποτυπώνει τον ρυθμό με τον οποίο 
αυξάνονται οι τιμές των προϊόντων- υπηρεσιών, 
είναι δηλαδή το ποσοστό μεταβολής του ΔΤΚ πάλι 
σε σχέση με την προηγούμενη χρονική περίοδο. Η 
ακρίβεια δείχνει την πραγματική αύξηση των 
τιμών όσων προϊόντων- υπηρεσιών έχουν αύξηση. 
Για την διαμόρφωση του ΔΤΚ και του πληθωρισμού 
ρόλο παίζουν τα ποσοστά (και ποσά) των 
αυξήσεων ή μειώσεων των τιμών. Πχ μπορεί 
ορισμένα αγαθά (προϊόντα-υπηρεσίες) να 
μειωθούν στο συγκεκριμένο διάστημα πολύ και τα 
άλλα του «καλαθιού» μπορεί να ακριβύνουν, αλλά 
σχετικά με πιο μικρά ποσοστά (ποσά), ή να 
μείνουν στάσιμα, οπότε ο ΔΤΚ (μ.ο.) θα εμφανίσει 
μείωση, άρα και ο πληθωρισμός. Επειδή όμως 
είναι βέβαιο πως οι τιμές των προϊόντων που 
μειώθηκαν, ή έμειναν στάσιμα θα αυξηθούν πάλι 
στο επόμενο ή μεθεπόμενο χρονικό διάστημα, η 
ακρίβεια συνολικά και όχι κατά μ.ο. θα ροκανίζει 
ασταμάτητα το εργατικό- λαϊκό εισόδημα, κάτι 
άλλωστε που το ζούμε όλα τα χρόνια αυτά.

Βασικό «καλάθι» νοικοκυριού
Η ΕΛΣΤΑΤ υπολογίζει τον ΔΤΚ με βάση αυτό το «καλά-

θι» που περιλαμβάνει ομάδες προϊόντων ή υπηρεσιών 
όπως τρόφιμα, ποτά, είδη σπιτιού, είδη ατομικής υγιεινής, 
προσωπικής φροντίδας, δημόσιες υπηρεσίες (ρεύμα, 
επικοινωνία, ύδρευση- αποχέτευση, ΜΜΜ), μεταφορές 
(ΙΧ- διόδια), στέγαση- ενοίκια, έτοιμα γεύματα, υγεία, 
εκπαίδευση, διασκέδαση- αναψυχή- εστιατόρια- καφέ, 
ένδυση- υπόδηση, καύσιμα κ.α. Επίσης το καλάθι κατά 
καιρούς μεταβάλλεται, με προσθέσεις ή αφαιρέσεις 
ειδών- υπηρεσιών, που είτε θεωρούνται πλέον απαραίτη-
τα είτε όχι.

Τι λέει η εμπειρία των τελευταίων χρόνων; Ότι η λαϊκή 
πλειοψηφία κατά κύριο λόγο έχει στρέψει τις κύριες 
δαπάνες της σε άκρως βασικές ανάγκες (διατροφή, 
ατομική- οικιακή υγιεινή, δημόσιες υπηρεσίες- στέγη). 
Αυτά σχεδόν απόλυτα ακριβαίνουν συνεχώς. Κατά συνέ-
πεια η ζωή μας γίνεται όλο και πιο δύσκολη. Κι αυτός 
είναι ο δικός μας ΔΤΚ. Που μετράει το διαρκώς 
διογκούμενο ποσοστό χειροτέρευσης της κατάστασής 
μας. Όλα τα άλλα είναι αλχημείες και απάτες.

Απαιτούμε λοιπόν εδώ και τώρα πραγματικές αυξήσεις 
σε όλους, που να απαντούν στην ασταμάτητη ακρίβεια 
και στους άλλους παράγοντες, που κάνουν τη ζωή μας 
αβίωτη!!

Η Εισφορά Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων (ΕΑΣ): μια επαί-

σχυντη κλοπή
Η κυβέρνηση αυτοκολακεύεται για τις… πλούσιες παροχές 

της προς τους συνταξιούχους, έτσι που αυτοί εκφράζουν την… 
ευγνωμοσύνη τους στον πρωθυπουργό κάθε που τον 
συναντούν!!!

Η ΣΕΑ, η Ομοσπονδία μας έχουμε καταγγείλει αμέτρητες 
φορές την απάτη αυτών των «παροχών», συγκρινόμενες μάλιστα 
με τις τεράστιες παρακρατήσεις που κάνει (όπως όλες οι κυβερ-
νήσεις βέβαια) από τις συντάξεις με τους μνημονιακούς και όχι 
μόνο νόμους. Ένα από τα ζητήματα πάνω στο οποίο κάνουμε 
αυτή την απείρως αρνητική σύγκριση είναι και αυτό της ΕΑΣ, τα 
αποθέματα της οποίας συγκεντρώνονται στο ΑΚΑΓΕ. Σύμφωνα 
λοιπόν με τα πιο πρόσφατα στοιχεία για την πορεία των 
παρακρατήσεων και αποθεματικών του ΑΚΑΓΕ, υπάρχει η εξής 
εικόνα για την τελευταία 4ετία 2022-2025 (για το 2025 τα ποσά 
αποτελούν πρόβλεψη).

Τα έσοδα από εισφορές (ΕΑΣ) των κύριων συντάξεων ήταν:
Για το 2022 εκατ. 326. Για το 2023 εκατ. 426, το 2024 

εκατ.766 και το 2025 εκατ.766 (ήδη έχουν φτάσει πάνω από 800 
εκατ.).

Τα έσοδα από επικουρικές συντάξεις (ΕΑΣ) για όλα τα έτη 
ήταν 120 εκατ. ευρώ.

Το σύνολο (ΕΑΣ από κύρια και επικουρική) κατ’ έτος ήταν: 
2022 εκατ. 446, το 2023 εκατ. 546 και τα 2024-2025 εκατ. 2Χ886.

Σύνολο εσόδων τετραετίας 2.764 δις!!
Από την έναρξη απόδοσης «αυξήσεων» στις συντάξεις οι 

κρατήσεις υπέρ ΑΚΑΓΕ με τις ΕΑΣ εξακοντίστηκαν για τις 
κύριες- εφ’ όσον οι επικουρικές παραμένουν «παγωμένες»- από 
τα 326 στα 766 εκατ. Ποιον ωφέλησαν άρα οι λεγόμενες 
αυξήσεις; Το κράτος, που μέσω της ΕΑΣ, άρπαξε από τους 
συνταξιούχους μέσα σε δυο χρόνια μια τεράστια διαφορά 440 
εκατ. ευρώ!!! Ενώ από όσους παίρνουν επικουρική σύνταξη στην 
4ετία βούτηξε 480 εκατ. ευρώ!!! Βέβαια ρόλο έπαιξε και το 
γεγονός ότι στην τριετία αυτή βγήκαν στη σύνταξη αρκετές 
εκατοντάδες χιλιάδες συνάδελφοι, όμως αυτό δεν αλλάζει την 
ουσία του προβλήματος, γιατί ασφαλώς η κλοπή στους παλιούς 
επεκτάθηκε και σε όλους τους νέους συνταξιούχους. Στα έσοδα 
του ΑΚΑΓΕ περιλαμβάνονται και εκείνα (1) από τα ετήσια 
συνολικά από αποκρατικοποιήσεις δημόσιων επιχειρήσεων και 
οργανισμών (ποσοστό 10%), (2) από τα ετήσια συνολικά έσοδα 
από ΦΠΑ (ποσοστό 4%) και (3) από τους τόκους. Τα έσοδα 
συνολικά για την 4ετία ανέρχονται ανά πηγή/έτος: από (1)+(2) 
στα 4.427 δισ. και από το (3) στα 1.468 δισ. ευρώ, δηλαδή 
(1)+(2)+(3)= 5.895 δισ. Γενικό σύνολο από όλες τις πηγές 
(ΕΑΣ-1-2-3) 8.669 δισ. ευρώ!!

Συνολικά τα αποθεματικά του ΑΚΑΓΕ στην έναρξη του 2025 
θα προσεγγίσουν τα 21-22 δισ., ενώ στα τέλη του 2027 εκτιμάται 
πως θα ξεπεράσει τα 27 δισ. ευρώ!!!

Είναι τα αποθεματικά, που, από το 2008 που δημιουργήθηκε 
το ΑΚΑΓΕ, έχουν ανέλθει στα αστρονομικά αυτά ποσά. Είναι 
αυτά τα λεφτά, που όπως δήλωσε ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ, 
«δεν υπάρχουν»!!! 22 δισ. είναι ανύπαρκτα!!! Κι αφού είναι… 
ανύπαρκτα, πως να διαθέσει μέρος τους για να καλυφθούν λχ η 
δαπάνη των αναδρομικών, η δαπάνη πραγματικών αυξήσεων, η 
δαπάνη για την απόδοση του ΔΧ, ΔΠ, όπως ζητάμε εμείς οι… 
αυθάδεις συνταξιούχοι. Που αυτά τα… ανύπαρκτα 22 δισ. 
μαζεύτηκαν και από την κλοπή μέρους των συντάξεών μας!! Τα 
οποία όμως αποθεματικά, ειδικά από τις δύο ΕΑΣ (κύριας και 
επικουρικής), - όπως θα διαβάσετε στο άρθρο για το νόμο 
δημιουργίας του ΑΚΑΓΕ- όλως περιέργως εμφανίζονται από την 
ανυπαρξία για να καλύψουν τα ελλείμματα στην κύρια και 
επικουρική σύνταξη, που δημιουργεί η κυβερνητική πολιτική (πχ 
μείωση ασφαλιστικών εισφορών εργοδοτών, κατάργηση εισφο-
ρών για υπερωρίες, υπερεργασία, χάρισμα δισ. ευρώ από 
χρεωστούμενες εργοδοτικές εισφορές κ.α.) αλλά και για την 
υλοποίηση κοινωνικών προγραμμάτων (βοήθεια στο σπίτι). Η 
κυβέρνηση με τα δικά μας λεφτά χρηματοδοτεί την εργοδοτική 
κερδοφορία, καλύπτει την κλοπή χρεωστουμένων, κάνει… δική 
της κοινωνική πολιτική!!

Τι σκεφτήκατε επίσης μερικοί; Ότι τελικά τα αποθεματικά θα 
τα φάει η πολεμική οικονομία; Ελάτε τώρα, αυτά είναι υπερβολές 
κάποιων υποκινούμενων μίζερων… Μην τους ακούτε. 
Εμπιστευτείτε την κυβέρνησή μας. Τον πρωθυπουργό μας Κ. 
Μητσοτάκη, που «τι να σου κάνει κι αυτός»!!

Τέλος η κυβέρνηση δι’ όλων των αρμοδίων υπουργών της έχει 
ξεκαθαρίσει πως η ΕΑΣ δεν πρόκειται ποτέ να καταργηθεί. Εμείς 
θεωρούμε πως τα έσοδα από τις πηγές 1-2-3 είναι υπεραρκετά 
για να καλύψουν τις ανάγκες χρηματοδότησης του ΕΦΚΑ στο 
μέλλον και δεν χρειάζονται οι παράνομες παρακρατήσεις της 
ΕΑΣ (κύριας και επικουρικής) από τους συνταξιούχους. Να 
καταργηθεί λοιπόν η ΕΑΣ τώρα. Να πληρώσουν οι 
μεγαλοεργοδότες τα χρεωστούμενα. Να αυξηθούν οι εργοδοτι-
κές εισφορές. Να αποδίδονται εισφορές για όλο τον εργάσιμο 
χρόνο. Τα ελλείμματα να καλύπτει ο κρατικός προϋπολογισμός.

Απορρίπτουμε 

την κοροϊδία

Τώρα

πραγματικές 

αυξήσεις στις 

συντάξεις
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ΑΚΑΓΕ- ΕΑΣ:
η πραγματική εικόνα

Για την πλήρη ενημέρωση των συναδέλφων δίνουμε 
ορισμένα στοιχεία για τη δημιουργία τους.

Το Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών 
(ΑΚΑΓΕ), το οποίο συστάθηκε με τις διατάξεις του άρθρ. 
149 του Ν. 3655/2008… υπάγεται στην αρμοδιότητα της 
Διεύθυνσης Οικονομικού του Υπουργείου Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.

Άρθρο 2: Σκοπός
Σκοπός του ΑΚΑΓΕ είναι η δημιουργία αποθεματικών, 

για τη χρηματοδότηση των κλάδων σύνταξης των Φορέων 
Κοινωνικής Ασφάλισης (ΦΚΑ), από 1/1/2019 και μετά, για 
τη διασφάλιση των συντάξεων των νέων γενεών…

Τα ποσά που συγκεντρώνονται από την Εισφορά 
Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), η οποία τηρείται σε 
λογαριασμό με οικονομική και λογιστική αυτοτέλεια στο 
ΑΚΑΓΕ, διατίθενται για την κάλυψη των ελλειμμάτων των 
κλάδων κύριας σύνταξης των ΦΚΑ. Μετά την 1/1/2015 τα 
ποσά της ΕΑΣ μεταφέρονται και αποτελούν έσοδο του 
ΑΚΑΓΕ…

Επίσης, τα ποσά που συγκεντρώνονται από την Ειδική 
Εισφορά Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης, η οποία 
τηρείται σε λογαριασμό με οικονομική και λογιστική 
αυτοτέλεια, στο ΑΚΑΓΕ διατίθενται για την κάλυψη 
ελλειμμάτων φορέων και κλάδων επικουρικής σύνταξης. 
Μετά την 1/1/2015 τα ποσά της Ειδικής Εισφοράς Συντα-
ξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης μεταφέρονται στο 
ΑΚΑΓΕ και αποτελούν έσοδό του.

Από τον Λογαριασμό της ΕΑΣ που τηρείται στο 
ΑΚΑΓΕ, δύνανται να μεταφέρονται ποσά μέχρι του 
ύψους των τριανταπέντε εκατομμυρίων ευρώ ετησίως 
για τη χρηματοδότηση και υλοποίηση «Προγραμμάτων 
κατ’ οίκον φροντίδας συνταξιούχων». Με κοινή υπουργική 
απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας καθορίζεται κάθε 
φορά το ύψος του ποσού χρηματοδότησης, το 
πρόγραμμα που θα υλοποιηθεί, οι αποδέκτες και κάθε 
άλλο θέμα σχετικά με τη διαδικασία μεταφοράς του 
ποσού.

Άρθρο 3: Πόροι
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 149 του Ν. 

3655/2008 αυτοί είναι:
α. Ποσοστό 10% επί των ετήσιων συνολικών εσόδων 

από αποκρατικοποίηση Δημοσίων Επιχειρήσεων και 
Οργανισμών.

β. Ποσοστό 4% επί των ετήσιων συνολικών εσόδων 
από τον ΦΠΑ.

γ. Ποσοστό 10% επί του συνόλου των ετησίως 
εισπραττομένων ποσών από κοινωνικούς πόρους από 
τους Φορείς, Κλάδους ή Λογαριασμούς Κοινωνικής 
Ασφάλισης που αναφέρονται στο άρθρο 150 του Ν. 
3655/2008.

δ. Επίσης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 38 
του Ν. 3863/2010 θεσπίστηκε από 1/8/2010 ειδική μηνιαία 
ΕΑΣ για τις συντάξεις κύριας ασφάλισης των 
συνταξιούχων του Δημοσίου, ΝΑΤ και των Φορέων 
Κοινωνικής Ασφάλισης αρμοδιότητας του Υπουργείου 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, οι οποίες 
είναι πάνω από 1.400 ευρώ τα ποσοστά της οποίας 
αναπροσαρμόστηκαν από 1/8/2011 με τις διατάξεις της 
παραγράφου 10 του άρθρου 44 του Ν. 3986/2011 (ΦΕΚ 
152/Α/1−7−2011).

στ. Σύμφωνα με την παρ. 13 του άρθρου 44 του Ν. 
3986/2011 από 1.9.2011 θεσπίστηκε Ειδική Εισφορά 
Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης η οποία τηρείται 
σε λογαριασμό με οικονομική και λογιστική αυτοτέλεια, 
στο ΑΚΑΓΕ.

Τα αποθεματικά κεφάλαια του ΑΚΑΓΕ κατατίθενται 
στην Τράπεζα της Ελλάδος σε έντοκο λογαριασμό με το 
επιτόκιο που ισχύει εκάστοτε για τα χρηματικά διαθέσιμα 
των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης.

Υπογράφουν (10/8/2012) οι Χ. Σταϊκούρας (Αν. Υπ. 
Οικ/κών) και Ι. Βρούτσης (Υπ. Εργασίας).

Προϋπολογισμός 2026- 
φορολογία και συντάξεις

Ο προϋπολογισμός που κατέθεσε η κυβέρνηση έχει 
τρία σημαντικά στοιχεία. Πρώτον επιβεβαιώνει πως δεν 
προτίθεται να αποδώσει προς τους συνταξιούχους τίποτα 
παραπάνω από το 2,4% αύξηση- ψίχουλο στους 
συνταξιούχους. Δεύτερον πως η φορολόγηση κι αυτών 
των ψίχουλων θα είναι άμεση, με αποτέλεσμα το «στη μία 
τσέπη σου τα βάζω- από την άλλη σου τα παίρνω». Τα 
φορολογικά έσοδα προβλέπεται να αυξηθούν κατά 2,7 
δισ. ευρώ (902 εκ. από άμεσους φόρους-148 εκ. από 
λοιπούς έμμεσους και 1.599 δισ. από ΦΠΑ), φυσικά η 
φορολογία θα αυξηθεί κι από τη ληστεία και των εργαζο-
μένων λαϊκών στρωμάτων. Τρίτον το πλεόνασμα των 
Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης (ΟΚΑ- κύρια ΕΦΚΑ 
και ΕΟΠΥΥ) για το 2025 θα κλείσει στα 2,087 δισ., ενώ για 
το 2026 επίσης θα ανέλθει στα 2,026 δισ. Άθροισμα 
2025-2026= 4.113 δισ. Τι σημαίνει αυτό το τρίτο στοιχείο;. 
Ότι λεφτά υπάρχουν για να δοθούν αυξήσεις στις 
συντάξεις, η κυβέρνηση όμως δεν θέλει να το κάνει.

Ο Στουρνάρας και η… 
χρεοκοπία λόγω αυξήσεων 

των μισθών…
Ενώ ο λαός ζει στο πετσί του χρόνια τώρα τη δική του 

χρεοκοπία, που με τους μισθούς και τις συντάξεις που 
παίρνει δεν βγάζει ούτε το μήνα, που το μηνιαίο 
οικογενειακό εισόδημα είναι μόνιμα ελλειμματικό, βγήκε 
ξανά ο Στουρνάρας, ο κεντρικός τραπεζίτης μας, που ο 
δικός του μισθός και του πολυπερισσεύει κάθε μήνα και 
βαρβάτες αυξήσεις παίρνει τακτικά, να μας ξαναπαίξει 
την φθαρμένη πια κασέτα της χρεοκοπίας της οικονομίας, 
αν δοθούν αυξήσεις στους μισθούς (και προφανώς στις 
συντάξεις)!!

Είπε λοιπόν ο καλός αυτός κύριος πως «αν αυξήσουμε 
30% τον μισθό αύριο, θα χρεοκοπήσουμε. Θέλω να πω, 
δεν μπορείς να αυξάνεις τους μισθούς σε μια χώρα αν 
δεν αυξάνεις πρώτα την παραγωγικότητα…». Πόσα χρό-
νια ακούμε από τους διάφορους Στουρνάρηδες, Μητσο-
τάκηδες, Χατζηδάκηδες κλπ αστούς πολιτικούς και 
οικονομικούς αστέρες γι’ αυτόν τον περιβόητο πια 
συνδυασμό των μισθών με την παραγωγικότητα; Όπου 
μόνιμα ο υπαίτιος για μια ενδεχόμενη χρεοκοπία θα είναι 
πάντα η όποια αύξηση των μισθών. Ποτέ η αύξηση της 
παραγωγικότητας, δηλαδή της κερδοφορίας των 
επιχειρηματικών ομίλων, που στηρίζεται ακριβώς στην μη 
αύξηση των μισθών!!

Και τι άλλο ομολόγησε ταυτόχρονα ο επικεφαλής τρα-
πεζίτης; Πως «παραγωγικότητα σημαίνει μεταρρυθμίσεις 
και επενδύσεις, καθιστώντας την οικονομία πιο ευέλικτη. 
Η Ελλάδα έχει αύξηση 60% στον τομέα των επενδύσεων, 
με τα 4/5 αυτών σήμερα να είναι παραγωγικές». Ο 
Στουρνάρας βέβαια εννοεί πως οι επιχειρηματίες, οι 
επενδυτές του 60% των παραγωγικών επενδύσεων, 
πρέπει να εφαρμόζουν στα εργασιακά «ευέλικτες»- 
δηλαδή μη σταθερές- εργασιακές σχέσεις, όπως το 
13ωρο, η ευελιξία στις ελεύθερες απολύσεις, στα ωράρια 
γενικά, στους μισθούς, στην απλήρωτη εργασία κλπ, 
όπως τις βιώνουν τα παιδιά και εγγόνια μας, ώστε να 
εξασφαλίζουν την απαραίτητη μέγιστη παραγωγικότητα- 
ξεζούμισμα δηλαδή των εργαζομένων-, που θα φέρνει 
την ποθούμενη κερδοφορία.

Ο κος Στουρνάρας επίσης με πονηρή σκοπιμότητα 
έβαλε το 30% ποσοστό αύξησης, αφού ξέρει καλά, πως 
οι μεγαλοεργοδότες, τα μονοπώλια όχι απλά δεν πρόκει-
ται να δώσουν τέτοιες αυξήσεις, αλλά γκρινιάζουν ακόμα 
και για τα ψίχουλα που η κυβέρνηση αναγκάζεται- κάτω 
από την κατακραυγή, την αγανάκτηση, ασφαλώς και την 
αγωνιστική κινητοποίηση και πίεση των εργαζομένων- να 
δίνει μια φορά το χρόνο. Προειδοποιεί στην ουσία την 
κυβέρνηση και κινδυνολογεί προς τους εργαζόμενους, η 
μεν πρώτη να μην τάζει έστω και μελλοντικά και 
προεκλογικά κάποιες στοιχειωδώς μεγαλύτερες 
αυξήσεις, στους δε δεύτερους να μην είναι «μαξιμαλιστές», 
γιατί θα χάσουν κι αυτά τα μίζερα που έχουν.

Πρόσθεσε δε πως «αυτό που ενδιαφέρει την ΤτΕ είναι 
να υπακούμε στους κανόνες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
οι οποίοι είναι πιο ευέλικτοι και θέτουν ταβάνι στις 
δαπάνες κάθε κράτους - μέλους». Να ξανά οι ευελιξίες. 
Της ΕΕ αυτή τη φορά. Που όμως θέτει ταβάνι μόνο στις 
δαπάνες για μισθούς, συντάξεις, υγεία, παιδεία, πρόνοια 
κ.α. λαϊκές ανάγκες. Γιατί «ταβάνι» στις επιχειρηματικές 
ανάγκες δεν υπάρχει, αφού το παίρνουν και το 
εκσφενδονίζουν στον ουρανό τα εκατοντάδες 
δισεκατομμύρια των Ταμείων Ανάπτυξης, της πολεμικής 
οικονομίας, της πράσινης οικονομίας κλπ ταμείων που 
κατατίθενται στις τσέπες των μονοπωλίων!!

Εκεί όμως που ξεπέρασε την προκλητικότητα ήταν, 
όταν συμπλήρωσε πως «αρχίζω και είμαι ικανοποιημένος 
ιδίως με το οικοσύστημα (άκου… οικοσύστημα οι 
τράπεζες!!!), που υπάρχει τώρα και με τον 5ο πόλο του 
ελληνικού τραπεζικού συστήματος (τις συνεταιριστικές 
τράπεζες)». Με το δεδομένο πως οι 4 συστημικές  έχουν 
καθαρά κέρδη ύψους 2,5 δισ. το πρώτο εξάμηνο του 
2025. Παρ’ όλα αυτά ο Στουρνάρας απλά… αρχίζει να 
είναι ικανοποιημένος. Στα πόσα άραγε δισ. τραπεζικά 
κέρδη θα ξεπεράσει αυτό το… άχαρο στάδιο του 
«αρχίζω»;

Κι ακόμα πιο προκλητικός ήταν όταν δήλωσε ότι «δεν 
μπορούμε να πούμε ότι ο πλούτος διανέμεται 
αποκλειστικά στους πλούσιους…»!! Ε όχι κε Στουρνάρα. 
Ακόμα και το δούλεμα από εσάς τους εκπροσώπους της 
πλουτοκρατίας προς εμάς, τον λαό, έχει τα όριά του. Μη 
μας περνάτε και για βλάκες. Γιατί ναι ξέρουμε πολύ 
καλά, ότι έτσι μοιράζεται ο πλούτος. Αποκλειστικά στους 
πλούσιους και στα παράσιτα που φυτρώνουν στις αυλές 
τους, τύπου ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ. Και για την ακρίβεια δεν 
μοιράζεται. Οι πλούσιοι αρπάζουν τον πλούτο που 
παράγουν οι εργαζόμενοι. Τον κλέβουν. Κι εσείς αυτούς 
εκπροσωπείτε. Τους κλέφτες, τα παράσιτα.

Πείτε λοιπόν τις εξυπνάδες σας αλλού, όχι σε εμάς. 
Δεν περνάνε. Κι έχει ο καιρός γυρίσματα. Που θα φέρουν 
τη δική σας και των αφεντικών την πραγματική και 
οριστική χρεοκοπία. Και το μοίρασμα του πλούτου 
αποκλειστικά σ’ αυτούς που πραγματικά τον παράγουν!!

Συμφωνία κυβέρνησης- 
σουπερμαρκετάδων για τα 

ακριβά… ράφια τους
Άστραψαν και βρόντησαν τα παπαγαλάκια της 

κυβερνητικής προπαγάνδας, είτε μετριοπαθούς και 
προσεκτικού είτε ακραιφνούς υποστηρικτικού χαρακτήρα, 
μετά τη συμφωνία του υπουργού Ανάπτυξης Τ. 
Θεοδωρικάκου με τους ιδιοκτήτες των ΣΜ για τη μείωση 
των τιμών ορισμένων προϊόντων στα ράφια, «με στόχο 
βασικά προϊόντα που αφορούν και τη διατροφή και την 
συντήρηση του σπιτιού και την ατομική υγιεινή, να 
πέσουν οι τιμές τους πάνω από 5%».

Να θυμίσουμε πως όλων αυτών είχε προηγηθεί η 
πρόσφατη δήλωση του πρωθυπουργού στη συνέντευξη 
στη ΔΕΘ «οι τιμές παραμένουν σταθερές σε υψηλότερο 
βέβαια επίπεδο», σε μια φανερά αμήχανη προσπάθεια να 
μας πείσει πως δεν πειράζει που αυξάνονται οι τιμές στα 
ράφια των ΣΜ, αφού αυτές για λίγες βδομάδες παραμέ-
νουν σταθερές στα ύψη αυτά, μέχρις ότου ξανααυξηθούν, 
για να ξαναμείνουν σταθερές για καναδυό μήνες κ.ο.κ. 
Ενώ βέβαια και πάλι ο Μητσοτάκης δεν είχε υπ’ όψη του 
την έρευνα του ΙΕΛΚΑ (Ινστιτούτο Έρευνας Λιανεμπορί-
ου Καταναλωτικών Αγαθών) που έδειχνε πως το «καλάθι» 
του νοικοκυριού στα ΣΜ έχει ανέβει σε κόστος στα 150 
ευρώ, από 50 που ήταν πριν πέντε χρόνια. Κατά τα άλλα 
ο ίδιος πάντα φροντίζει να μιλάει με στοιχεία. Τα δικά του 
που τον βολεύουν. Των άλλων και μάλιστα επίσημων 
φορέων, που δεν τον βολεύουν, δεν τα γνωρίζει…

Ενώ ο Θεοδωρικάκος μιλώντας στην ΕΡΤ είπε επίσης 
ότι «θα ήθελα να είναι χιλιάδες οι κωδικοί, να κρατήσει 
για πάντα και να μειωθούν οι τιμές στο μισό. Αλλά αυτό 
δεν γίνεται… γνωρίζουν όλοι ότι οι τιμές είναι κυρίως 
ζήτημα προσφοράς και ζήτησης… Δεν γίνονται οι 
μεταβολές με αποφάσεις και διατάγματα… Πρέπει η 
επιχειρηματικότητα να δείξει στην πράξη την ευθύνη 
της». Η κυβερνητική πολιτική λοιπόν για την ακρίβεια 
είναι ένα μεγάλο «θέλω μεν, αλλά δεν γίνεται, σαν κυβέρ-
νηση δεν μπορούμε να πάρουμε τέτοιες αποφάσεις, γιατί 
αυτές τις παίρνει η αγορά»!! Εύλογο το ερώτημα «και 
τότε γιατί είστε κυβέρνηση»!!

Θα μειωθούν οι τιμές σε περίπου 2.000 κωδικούς από 
2 έως 30%!!! Όταν οι κωδικοί στα είδη είναι πάνω από 
25.000, δηλαδή η μείωση αφορά ένα ποσοστό 0,08% του 
συνόλου τους. Όταν εν όψει της «συμφωνίας» οι ΣΜτάδες 
ήδη είχαν ακριβύνει τα περισσότερα συμπεριλαμβανόμενα 
είδη, ώστε σήμερα να λένε πως τα φτηναίνουν.

Για να μην το πολυαναλύουμε. Για άλλη μια φορά 
αυτή η νέα συμφωνία κυβέρνησης- ΣΜτάδων είναι μια 
μεγάλη απάτη, που σε τίποτα δεν θα βοηθήσει τα λαϊκά 
νοικοκυριά να ανασάνουν από την μεγάλη ακρίβεια που 
μαστίζει το εισόδημά τους, τα οδηγεί στη στέρηση 
βασικών, αναγκαίων αγαθών στην καθημερινότητά τους.

Δωρεάν εξετάσεις
φάρμακα
νοσηλεία

Τώρα
γιατροί-νοσηλευτές 

στα δημόσια 
νοσοκομεία
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Μητσοτάκης στη συνέντευξη 
τύπου στη ΔΕΘ: κυβερνητική 

φθορά με σωστή πολιτική;
Απαντώντας σε σχετική ερώτηση ο πρωθυπουργός 

παραδέχτηκε με έμφαση μάλιστα πως «μια κυβέρνηση 
που βρίσκεται στον 7ο χρόνο διακυβέρνησης θα υποστεί 
οπωσδήποτε μια φθορά…». Αναρωτηθήκαμε. Μα μια 
κυβέρνηση, που σύμφωνα με τον κο Μητσοτάκη τα πάει 
τόσο καλά, είναι άριστη, αποτελεσματική, λύνει 
προβλήματα, οι πολίτες την εμπιστεύονται, διαπιστώνουν 
ότι η Ελλάδα προοδεύει κλπ, κλπ, που οι νέοι, οι 
συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι γονείς, οι 
χωρίς δική τους κατοικία, όσοι μένουν στο νοίκι, οι 
κάτοικοι των νησιών και όλος ο κόσμος γενικά είναι 
ευχαριστημένος από τα πεπραγμένα της, το λογικό δεν 
είναι η δημοφιλία της να αυξάνεται, αντί να μειώνεται και 
μάλιστα «οπωσδήποτε»; Κι αφού- όπως ισχυρίστηκε- από 
τετραετία σε τετραετία τα πάει καλύτερα, δεν έπρεπε 
στον 7ο χρόνο να έχει πετύχει ακόμα μεγαλύτερα 
ποσοστά υποστήριξης;

Κάπου δεν μας τα λέει σωστά ο πρωθυπουργός. Ή η 
κυβέρνηση πάει καλά και ο κόσμος κάνει λάθος, που δεν 
την υποστηρίζει περισσότερο ή τα χειροτερεύει, οπότε 
έχει δίκιο ο λαός που της γυρίζει την πλάτη. Κι επειδή 
σαν στοιχείο δεδομένο είναι αυτό (από τις δημοσκοπήσεις 
που η ίδια παραγγέλνει), ότι χάνει σε υποστήριξη, το 
συμπέρασμα είναι απλό και ένα. Χάνει γιατί δεν τα πάει 
καλά. Η πολιτική της δεν χαίρει λαϊκής υποστήριξης, 
γιατί δεν βοηθάει το λαό, τον δυσκολεύει όλο και 
περισσότερο.

Κι όσο για την «σιωπηλή πλειοψηφία», που 
επικαλέστηκε για να αντισταθμίσει τις απώλειες- και που 
δεν είναι πλειοψηφία- κι αυτή πόσο καιρό θα τον στηρίζει; 
Ακόμα και οι του καναπέ κάποια στιγμή θα πουν «νισάφι 
πια Μητσοτάκη και ΝΔ, δεν αντέχεστε άλλο». Ήδη 
άλλωστε το λένε…

Το θέμα είναι «η σιωπηλή πλειοψηφία» να σηκωθεί από 
τον καναπέ και να γίνει μέρος της φωναχτά 
διαμαρτυρόμενης, που βρίσκεται συνεχώς στους 
δρόμους του αγώνα, ενάντια στην πολιτική της ΝΔ, του 
ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, του Τσίπρα και των αποδέλοιπων…

ΕΛΛΗΝΟΚΟΥΒΑΝΙΚΟΣ 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
Μπουμπουλίνας 28, 106 82 Αθήνα, τηλ.: 210 8214916 

e-mail: ellinokouvanikos@gmail.com
Για τους φίλους της Κούβας και της Επανάστασής 

της, ο Ελληνοκουβανικός Σύνδεσμος Φιλίας και 
Αλληλεγγύης άρχισε και φέτος μαθήματα ισπανικών. 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο 2108214916, από Δευτέρα 
μέχρι Πέμπτη, 6-9 μ.μ., ή απευθείας στο Σύνδεσμο, 
Μπουμπουλίνας 28, Αθήνα, 3 ος όροφος.

Ο πρωθυπουργός για τους 
εργαζόμενους 
συνταξιούχους

Στην ίδια συνέντευξη στη ΔΕΘ απάντησε πως «οι 
περισσότεροι συνταξιούχοι (από τους 250.000) που 
συνεχίζουν να εργάζονται, πιστεύω πως το κάνουν για 
οικονομικούς λόγους». Παραδέχτηκε δηλαδή ότι δεν 
τους φτάνει η σύνταξη, παρά τα μεγάλα λόγια και όχι 
έργα της κυβέρνησης για τους συνταξιούχους… 
Συμπλήρωσε δε ότι «η έγνοια της κυβέρνησης είναι στο 
πως μπορούμε να τους βοηθήσουμε, να κάνουμε τη ζωή 
τους καλύτερη… το αποδείξαμε έμπρακτα». Βεβαίως το 
αποδείξανε. Βάζοντάς τους να δουλεύουν στα 70, στα 75 
κοκ!! Και να σκοτώνονται μάλιστα σε εργατικά 
«ατυχήματα». Τέτοια «έγνοια». Να μας λείπει κε 
Μητσοτάκη.

Σκάνδαλο ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ
Ξεκίνησε τις εργασίες της η Εξεταστική Επιτροπή 

της βουλής, που έστησε η κυβέρνηση, με τέτοιο 
τρόπο, που το ξέπλυμα και για την βρωμερή αυτή 
υπόθεση να μπει στις ίδιες… ράγες με εκείνο για το 
έγκλημα στα Τέμπη. Κι άρχισαν να βγαίνουν στη φόρα 
οι βρωμιές και οι ευθύνες πρωτοκλασάτων στελεχών 
της κυβέρνησης, υπουργών και άλλων διορισμένων. 
Τον Βορίδη έδειξε σαν άμεσα εμπλεκόμενο ο πρώην 
Δ/της του ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ Γρ. Βάρρας, αλλά και την 
εταιρία που είχε αναλάβει τη διαχείριση του λογισμι-
κού του οργανισμού.

Το αξιοσημείωτο. Ο μεν Βάρρας παραμένει στη 
θέση του συμβούλου του πρωθυπουργού στου 
Μαξίμου, προφανώς με την συγκατάθεση του κ. 
Μητσοτάκη, ενώ με την ίδια… συγκατάθεση ο Βορίδης 
είδε την πόρτα του υπουργείου. Τώρα τι άλλα 
ξεκαθαρίσματα συμβαίνουν μέσα στη ΝΔ, θα δείξουν 
οι εξελίξεις.

Από την άλλη, αυτή η ίδια κυβέρνηση, που δήθεν 
ανησυχεί και κατανοεί του αγρότες οι οποίοι κινδυνεύ-
ουν να μείνουν χωρίς τις δικαιούμενες επιδοτήσεις για 
τις νόμιμες αγροτικές εργασίες τους, δεν δίστασε να 
τους ξυλοφορτώσει στη Λιβαδειά, να τους ρίξει χημι-
κά και να προχωρήσει σε συλλήψεις στελεχών του 
κινήματος προσπαθώντας να εμποδίσει την παρέμβαση 
διαμαρτυρίας τους σε κυβερνητικό κλιμάκιο, που 
βρέθηκε στην περιοχή. Φανταστείτε να μην νοιαζόταν 
κι όλας για τους καημένους αγρότες!!

Γκόλντεν βίζες στους… 
τούρκους εχθρούς!!

Θα ακούσατε τον υπουργό δικαιοσύνης κο Φλωρίδη 
να αναφωνεί πριν καιρό στη βουλή προκλητικά, πως 
όποιος καταγγέλλει τη γενοκτονία που διαπράττει το 
Ισραήλ σε βάρος των παλαιστινίων, ούτε λίγο ούτε 
πολύ παίζει το παιχνίδι της Τουρκίας στη χώρα μας(!!), 
γιατί τάχα μου το Ισραήλ είναι αντίπαλος της Τουρκίας 
και φίλος δικός μας!!!

Διαβάστε λοιπόν τα παρακάτω άκρως ενδιαφέροντα: 
Στοιχεία από την Τράπεζα της Ελλάδος (δημοσίευμα 
της Ναυτεμπορικής) καταγράφουν ότι «το 2024 
επενδύθηκαν 292 εκατ. ευρώ από Τούρκους πολίτες 
για απόκτηση ακινήτων στην Ελλάδα, το οποίο 
συνιστά αύξηση 173% σε σχέση με το 2023 και 380% 
σε σχέση με το 2022»!!!!! «Οι επενδυτικές εισροές 
από την Τουρκία αυξάνονται περαιτέρω, δεδομένου 
ότι τον φετινό Μάρτιο οι χορηγήσεις Golden Visa(!!!) 
σε Τούρκους πολίτες αυξήθηκαν κατά 88,5% (1.615) 
σε σχέση με τον Μάρτιο 2024, ενώ η Τουρκία 
αποτελεί τη δεύτερη τη τάξει χώρα, με βάση τον 
αριθμό θεωρήσεων «χρυσής βίζας», που έχουν 
εγκριθεί στην Ελλάδα, μετά της Κινέζους!!! Οι εν 
λόγω επενδύσεις αφορούν κυρίως κατοικίες (άραγε 
ξεσπιτωμένων ελλήνων;) και τουριστικά ακίνητα σε 
Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κυκλάδες, Δωδεκάνησα, 
Ιόνιους νήσους, αλλά και στα παράλια της Βόρειας 
Ελλάδας και στα νησιά του Βορείου Αιγαίου, με τις 
πλέον πρόσφατες πληροφορίες να έρχονται από τη 
Θάσο, όπου τουρκικές εταιρείες φέρονται να έχουν 
αγοράσει δύο εκτάσεις με πρόθεση τουριστικής εκμε-
τάλλευσης. Επίσης- επίσης τουρκικοί όμιλοι, όπως οι 
Akfen, Cengiz Holding, Limak, Yildirim, Koc, Dogus 
έχουν επενδύσει σε τουριστικά έργα (π.χ. επένδυση 
20 εκατ. ευρώ στη Χίο από τον Ομιλο Akfen), σε 
μαρίνες (στη Μυτιλήνη ο Ομιλος Koc διαχειρίζεται τη 
μαρίνα της Μυτιλήνης), αεροδρόμια (Σάμος από τον 
Ομιλο Limak) και βιομηχανικές εγκαταστάσεις (πλα-
στικά στην Κέρκυρα από τον Ομιλο Yildirim)».

Κε Φλωρίδη, μήπως ξέρετε κάτι γι’ αυτά; Ότι δηλα-
δή η κυβέρνηση εγκρίνει αβέρτα τουρκικές επενδύ-
σεις στα τόσο ευαίσθητα σύνορά μας με την Τουρκία 
και ότι παρέχει με το τσουβάλι «χρυσές βίζες» σε 
τούρκους αγοραστές ακινήτων; Μήπως έχετε χάσει 
επεισόδια στο ποιος είναι πραγματικός σύμμαχος της 
Τουρκίας; Γιατί εμείς, που καταγγέλλουμε το Ισραήλ, 
καταγγέλλουμε το ίδιο και την Τουρκία για την 
παρεμφερείς τακτικές της στο Κυπριακό, στη Συρία, 
απέναντι στη χώρα μας. Κι όταν λέμε Τουρκία εννοούμε 
την τούρκικη κυβερνητική ηγεσία και την αστική, 
κεφαλαιοκρατική τάξη και όχι τον τούρκικο λαό. Όπως 
δεν καταγγέλλουμε τον ισραηλίτικο λαό, που μεγάλο 
μέρος του αντιμάχεται την επίσημη εγκληματική 
πολιτική της κυβέρνησης δολοφόνων της χώρας του!!

Τι απίστευτες, αλλά σκόπιμα 
ταξικές, ηλιθιότητες διδάσκουν 
στα εγγόνια μας οι εγκέφαλοι 

του υπουργείου παιδείας
Στο βιβλίο οικονομικών της Γ΄γυμνασίου στη σελ. 11 

αναφέρεται το εξής: «Η ανεπάρκεια των συντελεστών 
παραγωγής και κατ’ επέκταση των αγαθών και υπηρεσιών 
λέγεται Στενότητα… Ως κοινωνία ζητούμε καλύτερο σχέδιο 
υγείας, καλύτερη εκπαίδευση, καθαρότερο περιβάλλον, 
καλύτερες ευκαιρίες και συνθήκες εργασίας κ.λπ. Για να 
γίνουν όλα αυτά ο άνθρωπος χρειάζεται να κάνει επιλογές, 
γιατί στενότητα υπάρχει παντού». Δηλαδή οι εργαζόμενοι 
πρέπει να διαλέξουν. Ή θα έχουν καλή υγεία, αλλά όχι 
παιδεία, ή θα έχουν καλές συνθήκες εργασίας, αλλά όχι 
καλό περιβάλλον κλπ. Κι ακόμα γράφει το βιβλίο: «Τόσο οι 
φτωχοί όσο και οι πλούσιοι αντιμετωπίζουν στενότητα… 
Οικογένειες και με τους δύο γονείς άνεργους για μεγάλο 
χρονικό διάστημα, στερούνται βασικών αγαθών όπως 
τροφής, ρουχισμού, συνεχούς παροχής ηλεκρικού ρεύματος 
κ.λπ. διότι οι γονείς δεν έχουν τα απαιτούμενα χρήματα για 
να τα εξασφαλίσουν». Τι αντιπαραθέτει στη φτωχή οικογένεια 
για να στηρίξει το επιχείρημα ότι «και οι πλούσιοι 
αντιμετωπίζουν στενότητα», για να πλασάρει δηλαδή το 
«όλοι το ίδιο είμαστε- λαός και Κολωνάκι»; Τον 
πολυεκατομμυριούχο ποδοσφαιριστή, που, αφού πρέπει να 
περάσει το Σαββατοκύριακό του παίζοντας ποδόσφαιρο, δεν 
μπορεί ταυτόχρονα να γυρίσει και ένα διαφημιστικό φιλμάκι» 
πχ για έναν αφρό ξυρίσματος, «δεν μπορεί να κάνει και τα δύο 
ταυτόχρονα», κι έτσι ο καημένος στερείται αυτού του 
δικαιώματος, βρίσκεται σε στενότητα. Την ίδια ακριβώς με 
τον φτωχό, που δεν έχει να αγοράσει αφρό ξυρίσματος!!

Καλά αυτοί οι ανεγκέφαλοι «εκπαιδευτικοί», καθηγητές 
πανεπιστημίων, πολυμορφωμένοι κλπ που γράφουν τα βιβλία 
για το υπουργείο δεν έχουν πάρει χαμπάρι, δεν βλέπουν στις 
τηλεοράσεις τους, πως οι πολυεκατομμυριούχοι 
ποδοσφαιριστές, μπασκετμπολίστες, φιρμάτοι ηθοποιοί του 
Χόλυγουντ, οδηγοί της φόρμουλα1 κλπ όχι μόνο βρίσκουν 
χρόνο να γυρίζουν φιλμάκια διαφημιστικά, αλλά κονομάνε κι 
από αυτά ακόμα περισσότερα εκατομμύρια;

Αλλά η ταξική σκοπιμότητα δεν διστάζει να γράψει και την 
μεγαλύτερη ανοησία, προκειμένου να πετύχει το σκοπό 
της, να διαστρεβλώσει την αλήθεια και πραγματικότητα 
στα μυαλά των μαθητών… Γελοίοι!!!

«Δικαιοσύνη»... θεμέλιο κερδοφορίας
Συνέδριο διοργάνωσαν οι «θεσμοί» της αστικής 

δικαιοσύνης μας μαζί με ποιους άλλους, τους αστούς, που 
υπαγορεύουν τους νόμους της, τους οποίους βέβαια η… 
ανεξάρτητη, τυφλή, έμπιστη κλπ δικαιοσύνη μας τηρεί κατά 
γράμμα, έχοντας άριστη ορατότητα και γνώση της 
αντεργατικότητας και αντιλαϊκότητάς τους. Στο συνέδριο 
πήραν μέρος και μεγαλοδικηγορικά γραφεία, σαν κι αυτά 
που κάθε μέρα καλούν τους συνταξιούχους να κάνουν- από 
χέρι χαμένες- αγωγές για τα αναδρομικά, που υλοποιούν τις 
αποφάσεις πλειστηριασμών πετώντας στο δρόμο οικογένειες 
που χάνουν τα σπίτια τους, εκπροσωπούν κοράκια του rael 
estate, εργοδότες απέναντι σε εργαζόμενους και εργατικά 
συνδικάτα κλπ.

Ο τίτλος του συνεδρίου ήταν «Δικαιοσύνη: Θεμέλιο 
Ανάπτυξης και Ευημερίας» και διοργανωτές το Συμβούλιο 
της Επικρατείας, ο Άρειος Πάγος και η Εισαγγελία του, το 
Ελεγκτικό Συνέδριο μαζί με τον ΣΕΒ, τον ΣΔΕΕ (Σύνδεσμο 
δικηγορικών Εταιρειών Ελλάδος) και το ΕΚΠΑ (Εθνικό 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο).

Τι αποφάσισαν οι κορυφές της δικαιοσύνης και της οικο-
νομικής ζωής μας; Ότι η δικαιοσύνη πρέπει να φροντίζει για 
την ανάπτυξη, να την υπερασπίζεται (απέναντι σε… αντιανα-
πτυξιακούς υπονομευτές), να την υπηρετεί, να την προάγει. 
Ποια ανάπτυξη και ποιων ευημερία; Των επενδυτών. Των 
βιομηχάνων, των επιχειρηματικών ομίλων, των τραπεζιτών 
και λοιπών αρπακτικών του λαϊκού πλούτου. Τα κέρδη τους 
δηλαδή. Απέναντι σε ποιους; Μα στους εργαζόμενους, στα 
λαϊκά στρώματα. Στους αγώνες και στα αιτήματά τους. Η 
ικανοποίηση των οποίων είναι αντιαναπτυξιακή. Υποσκάπτει 
τα θεμέλια της ανάπτυξης, δεν βοηθάει στην ευημερία!!

Κατά συνέπεια η δικαιοσύνη μας θα αυξήσει το ποσοστό 
των παράνομων και καταχρηστικών απεργιών στο 100% (από 
95%)!!, θα βγάζει κάθε αντεργατικό νόμο συνταγματικό, θα 
επικυρώνει όλες τις εργοδοτικές και κυβερνητικές- κρατικές 
αυθαιρεσίες σαν λογικές και νόμιμες, θα επιβάλλει ποινές σε 
όποιους συνδικαλιστές και εργαζόμενους σηκώνουν κεφάλι, 
θα δουλεύει στο φουλ για τους πλειστηριασμούς κλπ, κλπ.

Έχει αξία να σημειώσουμε το που διεξήχθη το εν λόγω 
συνέδριο. Στο Ωδείο Αθηνών. Έτσι ώστε αυτή η αντεργατική- 
αντιλαϊκή χορωδία να νιώθει σαν στο… σπίτι της!!!
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Το ποιηματάκι μας
Οι φονιάδες φέραν λέν’ ειρήνη
στην χιλιόπαθη την Παλαιστίνη.
Αφού πρώτα απειλήσαν
ζωντανός ούτε ένας δεν θα μείνει
Κι όλοι οι τριγύρω πανηγυρίζουν
μετρώντας τα κέρδη που θα κερδίζουν
πάνω στα ερείπια στη Γάζα
στα νεκρά σώματα κάτω από τα μπάζα.
Τους λαούς έτσι θα μακελεύουν
οι φονιάδες και θα μαζεύουν
πλούτη που παντού θ’ αρπάζουν
ιδρώτα, αίμα, κλάμα θα στάζουν.
Πόσα ακόμα θα ανεχτούμε
οι λαοί. Τέρμα πότε θα πούμε.
Τούτη εδώ η αιματοχυσία
στα κέρδη η ανθρωπιά θυσία
πρέπει τώρα να τελειώσει.
Ο ξεσηκωμός τέλος θα δώσει,
τον παγκόσμιο λαό θα σώσει
απ’ τα δεινά θα τον γλιτώσει.

Κόμμα Τσίπρα
Ο Μανωλιός που θα φορέσει 

τα ρούχα του αλλιώς…
Ένας ακόμα σχηματισμός που θα καλεί για πολλοστή 

φορά την κεντροαριστερά να ενωθεί και να συνεργαστεί. 
Έχουμε σήμερα στον χώρο τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, τη 
ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ, την ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, το ΜΕρα25, 
τη ΛΑΕ, τον Κασσελάκη κλπ. Ο Τσίπρας θα τον 
ξαναδιασπάσει, χωρίς ιδεολογικές, πολιτικές αρχές, με 
μόνη αυτή του αρχηγισμού, της ομαδοποίησης- αφού 
στις πολιτικές στρατηγικές επιλογές  δεν διαφέρουν- για 
άλλη μια φορά και μετά θα καλεί στην ξανασυγκόλληση.

Στόχος; Η απαλλαγή του αστικού οικονομικού 
κονγκλάβιου από το άγχος της μη ύπαρξης αξιόλογου 
εναλλακτικού πολιτικού πόλου απέναντι στην ΝΔ, ώστε 
να λειτουργήσει όσο πιο αποτελεσματικά γίνεται ο 
δικομματισμός- διπολισμός, που σήμερα, με την φανερή 
αδυναμία των τριτοκλασσάτων αρχηγίσκων τύπου 
Ανδρουλάκη, Φάμελλου, Κωνσταντοπούλου και λοιπών 
να ανταποκριθούν με αξιώσεις στο ρόλο αυτό, 
καρκινοβατεί και δημιουργεί δυσκολίες στη λειτουργική 
αυτή πλευρά της αστικής δημοκρατίας.

Το σενάριο του «επερχόμενου εναλλακτικού σωτήρα» 
του λαού, του «κεντροαριστερού στιβαρού, έμπειρου πια 
ηγέτη» απέναντι στον δεξιό βουτηγμένο στα σκάνδαλα 
Μητσοτάκη, του υπερασπιστή των αξιών και φιλολαϊκών 
επιλογών της ΕΕ απέναντι στις «απομονωτικές» 
νεοφιλελεύθερες ιδεοληψίες της ΝΔ να μπορεί να 
ξαναπαιχτεί με καλύτερες προϋποθέσεις εξαπάτησης 
του λαού. Ώστε οι αντιλαϊκές πολιτικές, οι αποφάσεις 
της ΕΕ και του ΝΑΤΟ να περνάνε όσο πιο εύκολα γίνεται, 
με όσο λιγότερες αντιδράσεις και αντιστάσεις από το 
εργατικό, λαϊκό κίνημα.

Δεν θα τους κάνουμε το χατίρι. Και θυμόμαστε και δεν 
ξεχνάμε τα τρία αντεργατικά- αντιλαϊκά μνημόνια, τα 
δεκάδες συνοδευτικά μέτρα και των τριών βασικών πολι-
τικών σχηματισμών (στους οποίους συμμετείχαν με 
περηφάνια οι σημερινοί δημιουργοί νέων πολιτικών 
ομάδων), που σαν κυβερνήσεις ψήφισαν και εφάρμοσαν 
οδηγώντας στη χρεοκοπία το λαό. Στη σφαγή κατακτή-
σεων και δικαιωμάτων. Στη νομοθέτηση εντελώς αντι-
δραστικών ρυθμίσεων σε βάρος των εργατικών και λαϊ-
κών δικαιωμάτων στην εργασία, στους μισθούς, στις 
συντάξεις, στη δημόσια υγεία και παιδεία, στην πρόνοια, 
στη λαϊκή στέγη και τόσα άλλα.

Απέναντι στην προσπάθεια ξαναστησίματος του 
δικομματισμού θα δυναμώσουμε την πάλη, τους αγώνες 
μας σαν εργατική, λαϊκή αντιπολίτευση, σαν λαϊκή 
συμμαχία κόντρα στον πολιτικό συρφετό όλων των 
υπαλλήλων του μεγάλου κεφαλαίου.

Ο Τρραμπ και οι πόλεμοι 
που σταμάτησε

Κορδώθηκε ο Τρραμπ στη ΓΣ του ΟΗΕ πως, μόλις 
ανέλαβε την προεδρία στις ΗΠΑ, έβαλε τέλος σε 7 
πολέμους. Σπάσαμε το κεφάλι μας ψάχνοντάς τους. 
Βρήκαμε κάποιους και τους αναφέρουμε, για να 
αποδείξουμε πως ο άνθρωπος έχει και κάποιο δίκιο, δεν 
είναι μόνο λόγια!!

- Πρώτον σταμάτησε τον πόλεμο που ετοιμαζόταν να 
κηρύξει στον Παναμά, αφού η κυβέρνηση εκεί 
παραχώρησε στις ΗΠΑ τη διαχείριση της διώρυγας, 
αφαιρώντας την από τα κινέζικα μονοπώλια, που μέχρι 
πρόσφατα την είχαν.

- Δεύτερον σταμάτησε τον πόλεμο που ετοιμαζόταν να 
κάνει με τη Δανία, για να προσαρτήσει την Γροιλανδία, 
όταν η ίδια η Δανία, αλλά και η ΕΕ αντέδρασαν σε ένα 
τέτοιο ενδεχόμενο. Βέβαια δεν είναι και σίγουρο πως 
εγκατέλειψε την ιδέα του!

- Τρίτον σταμάτησε τον πόλεμο εναντίον του Καναδά, 
που τον απείλησε να τον μετατρέψει με τη βία σχεδόν σε 
51η πολιτεία των ΗΠΑ(!!), αφού η κυβέρνηση και οι 
αρχές εκεί απέρριψαν έντονα τις απειλές του.

- Τέταρτον δεν ξεκίνησε τον πόλεμο με το Μεξικό για 
το όνομα του ομώνυμου Κόλπου, αφού χωρίς στρατιωτική 
σύγκρουση, αποφάσισε πως ο Κόλπος πια δεν θα λέγεται 
«Μεξικού» αλλά «Αμερικής».

- Πέμπτον σταμάτησε τον πόλεμο στη Συρία, αφού- σε 
συνεργασία με την Τουρκία, τη Σαουδική Αραβία και το 
Ισραήλ- ανέβασαν στην εξουσία τους τζιχαντιστές, που 
είχαν ξεκινήσει τον «εμφύλιο» στη χώρα αυτή το 2011, με 
την χρηματοδότηση και υποκίνηση αυτών των χωρών.

- Έκτον «τερμάτισε» τον πόλεμο στη Γάζα- Παλαιστίνη, 
αφού βοήθησε απεριόριστα το Ισραήλ στον γενοκτονικό 
πόλεμό του ενάντια στον παλαιστινιακό λαό, που έτσι τον 
έφεραν στην απόλυτη δυστυχία, απόγνωση και στα 
πρόθυρα της πλήρους καταστροφής, αφού του έβαλαν 
«το πιστόλι της ειρήνης του» στο κεφάλι του, δηλαδή τον 
ωμό και απάνθρωπο εκβιασμό «ή δέχεστε την πρόταση- 
απόφασή μου ή θα σας εξοντώσουμε όλους τελείως».

- Έβδομον έβαλε στον πάγο την απευθείας πολεμική 
σύγκρουση των ΗΠΑ με τη Ρωσία, αφού προέτρεψε και 
επέβαλλε στην Ευρώπη να τον αναλάβει εξ ολοκλήρου 
αυτή.

Εφτά στα εφτά ο Ντόναλντ. Ε πώς να μην τον παραδε-
χτείς. Πώς να μη συμφωνήσεις με εκείνους- δηλαδή τον 
εαυτό του- που τον πρότειναν για Νόμπελ Ειρήνης…

Τώρα το ότι δηλώνει έτοιμος να συγκρουστεί με την 
Κίνα για την Ταϊβάν και την πρωτοκαθεδρία στην πυραμί-
δα του ιμπεριαλιστικού συστήματος…

Το ότι βομβάρδισε το Ιράν με ειδικές βόμβες για να 
καταστρέψει το πυρηνικό του πρόγραμμα…

Το ότι στέλνει ισχυρές στρατιωτικές μονάδες- δυνά-
μεις στα ύδατα της Βενεζουέλας, απειλώντας με άμεση 
επέμβαση στη χώρα αυτή, με στόχο την ανατροπή της 
κυβερνητικής ηγεσία της…

Ε πως αλλιώς θα γίνει, αφού για να ξαναπαινευτεί ότι 
σταμάτησε κι άλλους πολέμους, πρέπει πρώτα να τους 
προκαλέσει!!

Γάζα: Ιμπεριαλιστική Ειρήνη 
με το πιστόλι στον κρόταφο

Έχουμε κι εμείς πολλές φορές καταγράψει στις 
σελίδες του ΠΑ τη φράση αυτή, θεωρώντας πως γίνεται 
κατανοητό από τον κόσμο, τι εννοεί, ποια αλήθεια 
προβάλλει. Σήμερα, μετά τις πολύ πρόσφατες εξελίξεις 
γύρω από το παλαιστινιακό και τη Γάζα, νομίζουμε ότι η 
έκφραση αυτή παίρνει τόσο «ζωντανή σάρκα και οστά», 
που ακόμα κι όσοι δυσπιστούσαν ή είχαν ενστάσεις για 
την σημασία της, δεν μπορεί παρά να ξεδιαλύνουν στη 
σκέψη τους το ξεκάθαρο νόημά της.

«Ιμπεριαλιστική ειρήνη με το πιστόλι στον κρόταφο» 
των παλαιστινίων λοιπόν. Αυτό είναι το κυνικό, απόλυτο, 
βρωμερό, άρρωστο σε έμπνευση σχέδιο των ΗΠΑ (και 
του Ισραήλ), που εξήγγειλε ο Τρραμπ προς τους 
παλαιστίνιους, ειδικά τους ανθρώπους που ζουν ή ζούσαν 
στη Γάζα. Που το σχέδιο αυτό λέει:

Ή δέχεστε το σχέδιό μου ή θα σας εξαφανίσουμε, με 
όπλο- στην κυριολεξία- την πολεμική μηχανή του Ισραήλ. 
Ή θα σκύψετε το κεφάλι και θα υποταχτείτε ή δεν θα 
μείνει κανείς σας ζωντανός. Ή θα συμφωνήσετε ασυζη-
τητί με τους στόχους μας ή θα συνεχίσετε να είστε στό-
χοι της εκκαθάρισης- γενοκτονίας. Ή θα αποδεχτείτε 
τους όρους μας και δεν θα πυροβολήσουμε το κεφάλι 
σας ή αν πείτε όχι θα το πυροβολήσουμε.

Όπου βέβαια το σχέδιο του παγκόσμιου φασίστα 
βαφτίζεται από τον ίδιο… ειρηνευτικό!! Που προβλέπει 
όχι πατρίδα για τους παλαιστίνιους. Που δεν θα έχουν 
δική τους κυβέρνηση εκλεγμένη από τους ίδιους, δικούς 
τους κρατικούς μηχανισμούς, δικά τους δικαιώματα και 
ελευθερίες, δική τους ζωή τελικά.

Που θα τους κυβερνά ένα κονγκλάβιο δυο- τριών 
αρχιμαφιόζων- Τρραμπ, Μπλερ κ.α. καθάρματα- το οποίο 
θα σχεδιάζει, προγραμματίζει, αποφασίζει και εκτελεί τα 
πάντα για τους παλαιστίνιους, χωρίς τους παλαιστίνιους. 
Όπου βέβαια στην πραγματικότητα θα τα κάνει όλα αυτά 
υπέρ των αμερικάνικων, ισραηλίτικων και άλλων 
συμφερόντων στην περιοχή σε βάρος των συμφερόντων 
του παλαιστινιακού λαού, ή μάλλον εξαφανίζοντας κάθε 
παλαιστινιακό δικαίωμα σε εθνικά, λαϊκά συμφέροντα.

Που αντί για την πολεμική μηχανή του Ισραήλ μόνο να 
τους τρομοκρατεί και να τους σφίγγει το λαιμό ασφυκτι-
κά, θα έχουν κι άλλους χωροφύλακες, να τους κάθονται 
στο σβέρκο, αφαιρώντας τους κάθε δικαίωμα σε μια 
κανονική, ανθρώπινη ζωή.

Νομίζουμε πως κάθε περισσότερη περιγραφή του τι 
σημαίνει «ειρήνη με το πιστόλι στον κρόταφο» ενός λαού, 
είναι περιττή. Όσα γράψαμε αρκούν. Γι’ αυτό τα άλλα 
συνθήματα «πόλεμο στον πόλεμο των ιμπεριαλιστών» και 
«όχι στην ιμπεριαλιστική ειρήνη» που προβάλλει το εργα-
τικό και λαϊκό κίνημα στη χώρα μας και αλλού, είναι τόσο 
δραματικά αληθινά, τόσο διαχρονικά επίκαιρα, τόσο 
διαχρονικά απόλυτα ιδανικοί στόχοι πάλης, που οι αγώ-
νες για την επίτευξή τους δεν πρέπει κι ούτε θα σταμα-
τήσουν ποτέ.

Όχι στην πολεμική 
οικονομία

Ναι στην οικονομία 
για τις

ανάγκες του λαού

Η «ειρήνη με 
το πιστόλι 

στον 
κρόταφο» 

είναι συνέχιση 
του πολέμου


